

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS: Dirección 1750 Imprenta: 2299
Redcón. y Admón. 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín, 7
Apartado n.º 11

AÑO LIX.—Número 18.357
Depósito Legal SG. 7-1958

Sábado 8 de Agosto de 1959

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

Quedan libres de circulación y precio los fertilizantes nitrogenados de importación

Por ello se derogan las órdenes anteriores fijando normas para su mercado

En el mercado interior la Dirección de Agricultura continuará ejerciendo sus atribuciones

Madrid, 8.—Declarados los fertilizantes nitrogenados productos de libre circulación, el Ministerio de Agricultura por orden que publica hoy en el "Boletín Oficial del Estado", deroga las órdenes de 7 de diciembre de 1954, por la que se dictan normas relativas al mercado de abonos nitrogenados, y a la de 23 de marzo de 1959, fijando precios de los abonos al agricultor en destino.

Declara libres de distribución y precios los fertilizantes nitrogenados procedentes de importación. La Dirección de Agricultura continuará ejerciendo cuantas atribuciones están conferidas al Ministerio en el mercado interior de fertilizantes, por cuanto se refiere a la com-

posición y calidad de los mismos, represión de fraudes y conocimiento periódico de existencias en almacenes y depósitos, pudiendo, a estos efectos, exigir de importadores, almacenistas y comerciantes cuanta información sea necesaria.—Cifra.

UNA AGRUPACION NAVAL DE LA VI FLOTA DE EE. UU., EN BARCELONA

Barcelona, 8.—Ha llegado a este puerto una agrupación naval de la VI Flota de los Estados Unidos en el Mediterráneo, al frente de la cual viene el jefe de la XX división de portaaviones, contralmirante Mr. E. Beine, cuya insignia iza el portaaviones "Champlain", de 42.600 toneladas de desplazamiento, que va al mando del capitán de navío Mr. Leeman.

Con este buque llegaron los destructores "Weadleigh DD-689", al mando del capitán de fragata mister F. Eckert, y "Rooks", al mando del capitán de corbeta Mr. J. J. Nuroy; el submarino "Picoda SS-382", que manda el capitán de corbeta mister R. J. Brooks, y los petroleros "Marías OR-57" y "Elonominare-35".

A bordo del destructor "Weadleigh" arboló su insignia el jefe de la XX flotilla de destructores, capitán de navío Mr. O. W. Gahr.

Todos estos buques, cuya dotación total suma más de 10.000 hombres, permanecerán en Barcelona hasta el día 14 del actual.—Cifra.

EL «CAPITAN CORAJE», FRANCÉS, EN ALICANTE

Alicante, 8.—Se encuentra en esta capital el famoso comandante de la Marina de guerra francesa, François Collet, distinguido con el título de «Capitán Coraje», por su heroica actuación al salvar el año 1947 la ciudad de Trest de su destrucción total, por el incendio producido en un barco que estaba atracado en su puerto.

PESA 140 KILOS y arrastra con el pelo un coche cargado de pasajeros

Pamplona, 8.—Ha llegado el conocido atleta "Sansón" que pesa ciento cuarenta kilos. Mañana hará una exhibición en la plaza de toros, presentando varios números, uno de ellos consiste en arrastrar con los cabellos un coche cargado de pasajeros.—Cifra.

Kassem padece desvanecimientos

Le aconsejan que descanse unos días en Suiza

El Cairo, 8.—El periódico cairota "Al Ahram" dice hoy que el jefe del Gobierno iraquí, Abdul Karim Kassem, ha sufrido recientemente dos desvanecimientos y sus médicos le han aconsejado que descanse una temporada en Suiza.

El informe termina diciendo que el presidente del Consejo, Naguib el Rubei, sugirió a Kassem que descansara unos días en una localidad montañosa del norte del Irak, porque su ausencia del país, en estos momentos, podría provocar nuevos disturbios.—Efe.

El nuevo satélite norteamericano recorre su órbita con toda normalidad

Washington, 8.—El satélite norteamericano "Paddlewheel" ha pasado por segunda vez sobre Singapur, según anuncia un portavoz del Observatorio norteamericano encargado de seguir su ruta.

Añadió el portavoz que el satélite sigue su órbita con toda normalidad y sus señales se escuchan con toda claridad.—Efe.

Un miembro de la Cámara de representantes pide a Eisenhower que visite Berlín

Para demostrar la determinación de permanecer firmemente en aquella capital

Inglaterra prepara el programa de la visita del presidente norteamericano

Washington, 8.—El miembro demócrata de la Cámara de Representantes, Samuel S. Straton ha pedido al presidente Eisenhower que visite Berlín Occidental en el curso de su viaje a Europa, a fines del mes actual, para conferenciar con los jefes de Gobierno de Gran Bretaña, Francia, Alemania e Italia.

Un telegrama dirigido a Eisenhower, Straton dice que su visita a Berlín pondría de relieve «nuestra determinación de permanecer firmemente en aquella ciudad y mostrar al mundo que no se había debilitado la postura de Estados Unidos a pesar de la invitación hecha a Kruschef para que venga a este país».

«Visitando Berlín antes de que Kruschef venga a Washington, usted—dice Straton a Eisenhower—probaría clara y dramáticamente que nuestra posición en relación con Berlín y con nuestros aliados en la Otan no ha sufrido cambio alguno.»—Efe.

INGLATERRA PREPARA EL PROGRAMA DE LA VISITA

Londres, 8.—Para trazar el programa detallado de la visita del presidente Eisenhower a Gran Bretaña, a fines de mes, y que durará cinco días, solamente falta conocer la decisión del canciller Adenauer sobre si vendrá a Londres en la misma fecha para entrevistarse aquí con el jefe del Estado norteamericano.

Según se señala en fuentes bien informadas, la invitación existente al canciller Adenauer para que venga a Gran Bretaña—desde que su visita fue aplazada por razones de salud—ha sido reafirmada ahora por parte británica.

Se cree que Adenauer preferirá ver a Eisenhower aquí a hacerlo en la capital francesa.—Efe.

Disminuye el agua embalsada

Madrid, 8.—En 271 millones de metros cúbicos ha disminuido el volumen de agua embalsada en relación con el día primero de agosto y la re-

ME ENCANTA VIAJAR, DICE KRUSCHEF

Lo contrario que Stalin, que creía que el mundo se podía llevar desde una habitación

Washington.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario.) Stalin, revolucionario, recorrió toda Europa. Una vez dueño y señor de la U. R. S. S., sólo salió del Kremlin, fuera de su inmenso país, dos veces, para Postdam y para Teherán (1945 y 1943). Aun dentro de Rusia, sólo al final de sus días, hace sus excursiones más bien de prescripción médica, a Crimea.

LE ENCANTA VIAJAR

—El mundo—decía el georgiano—se puede llevar dentro de una habitación.

—A mí—podría replicarle el ucraniano con palabras auténticamente suyas, corroboradas con los hechos—me encanta viajar.

Y de hecho, así ha pasado durante los días que está en el Kremlin. Aunque tarde, se está tomando el desquite bien; después de Dulles, no hay otro gobernante en nuestros días que se haya movido tanto.

Los primeros desplazamientos los hacía acompañado.

Al principio, con Bulganin, tan compenetrado con él, tan inseparablemente a él pegado, que se les llamaba en Rusia y fuera los hermanos siameses. Conocida es la facilidad con que se soltó de él.

Después le acompañaba Mikoyan u otro dirigente ruso de primer plano.

IRA SOLO A EE. UU.

Ahora acostumbra a salir completamente solo. Y solo irá a los Estados Unidos, al menos conforme a las noticias que ahora se nos dan. El séquito no tendrá ninguna personalidad de relieve excepcional, sino sólo aquellas personas que pueden ser criaturas o instrumentos de su poder, sin crearles la más leve competencia o hacer la más ligera sombra.

—Es ese viaje una cosa que siempre había soñado—exclamaba al tener la primera noticia de su confirmación Kruschef—. Me quedaba por conocer un país que despertara mi curiosidad como ningún otro.

A Ike, como él dice en tono familiar ahora que son amigos, ya le conoce. Estuvo con Stalin en Moscú, presenciando el colosal desfile de la victoria, cuando era comandante jefe de las fuerzas occidentales.

De allí se trajo Eisenhower el gran collar de Souvarov, una distinción rusa, con que se condecora a los grandes jefes militares nacionales y extranjeros. También Kruschef y el presidente norteamericano se entre-

RANIERO y GRACE presiden una fiesta a beneficio de la Cruz Roja de Mónaco, en Montecarlo

Montecarlo, 8.—La princesa Grace y el príncipe Raniero han asistido anoche al baile ofrecido en esta ciudad a beneficio de la Cruz Roja de Mónaco.

Más de 1.200 personas pagaron 25.000 francos cada una por asistir a la fiesta y contemplar una exposición de flores.

Entre los invitados figuraban la begum Aga Khan, el actor norteamericano Henry Fonda y el modisto de Nueva York, Vera Maxwell.—Efe.

serva de energía eléctrica descendió en 80 millones de kilovatios hora, siendo en la actualidad de 3.142 millones.

EL MINISTRO DE O. PUBLICAS INSPECCIONA LA MEJORA DE COMUNICACIONES EN GERONA

S'Agaró (Gerona), 8.—El ministro de Obras Públicas, D. Jorge Vigón, acompañado del director general de Carreteras, Sr. Paz Martínez, y del jefe de Obras Públicas de la provincia de Gerona, señor Reig, ha realizado una excursión a la parte norte de la costa para inspeccionar las obras que se realizan para el mejoramiento de las comunicaciones. Mañana, el ministro visitará la parte sur de este litoral.

En S'Agaró, el señor Vigón fue cumplimentado por don José Ensesa, en compañía del cual recorrió la Ciudad Residencial, de la que hizo elogios.

También fue cumplimentado el ministro por el enviado especial del Gobierno norteamericano para el turismo, Mr. Rogers, que pasa en esta población unos días de descanso.—Cifra.

Viñedos y algunos trigales por segar, dañados por las tormentas en Palencia

Un pastor murió alcanzado por un rayo

Palencia, 8.—Sobre esta provincia siguen descargando fuertes tormentas que, además de producir la paralización de las labores del campo, ocasiona perjuicios en las plantaciones de viñedos.

Las últimas localidades afectadas han sido Fozuelo del Rey, Escobar de Campo, donde descargaron fuertes trombas de agua y granizo, acompañadas de violento vendaval, que originaron destrozos en los trigales que aún quedaban por segar y en los viñedos, en Amusco, donde un rayo alcanzó al pastor vecino de dicho lugar Esteban Fitznilla Moreno que murió instantáneamente. Este pastor estaba acompañado de otro compañero que sólo resultó comocionado.—Cifra.

Los rayos incendian montones de mieses en la comarca de Ciudad Rodrigo

Ciudad Rodrigo, 8.—Durante el día ha caído sobre esta localidad una fuerte tormenta de agua y granizo acompañada de aparato eléctrico.

En la dehesa «Fonseca de Chica», situada a cuatro kilómetros de esta población, un rayo provocó un incendio en varios montones de diferentes clases de granos.

También en el pueblo de Fuenteaguinaldo, y debido a las mismas causas, ardió varios montones de mieses, pero los vecinos, con su rápida intervención evitaron que el fuego se propagara a las casas.

Disminución de la actividad tormentosa

Madrid, 8.—El Servicio Meteorológico Nacional informa que durante la pasada noche la actividad tormentosa fue algo más reducida que anteriormente y afectó principalmente al Duero, Ebro, Cataluña, Valencia y Baleares. Se formaron nieblas en Galicia, Salamanca y algún otro punto.

La previsión anuncia disminución de la inestabilidad, aunque todavía no totalmente extinguida. Habrá alguna tormenta en la región mediterránea de Cataluña, Baleares y Pirineos. Nieblas o nieblas en el Cantábrico, más abundantes en Galicia y de cierta duración.

Notable aumento de la poliomielitis en EE. UU. y Canadá

Washington, 8.—En los primeros siete meses de 1959, ha habido 1.314 casos de poliomielitis en los Estados Unidos, frente a los 579 del mismo periodo de tiempo en el año 1958, según informa el Servicio de Sanidad Pública.

Por su parte, el departamento de Sanidad canadiense ha informado de la existencia de 137 casos en aquella nación en el mismo tiempo, frente a 46 el año pasado.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA SOBRE LOS NO SOLICITADOS

Cien muertos y centenares de desaparecidos por lluvias torrenciales en Formosa

Son las peores que se conocen desde hace sesenta años y setenta poblaciones han quedado inundadas

Taipei, 8.—En la zona central de Formosa se han registrado las peores lluvias torrenciales que se conocen desde hace 60 años, las cuales han provocado la muerte de cerca de cien personas. Varios cientos más, arrastrados por las aguas, han sido declarados desaparecidos.

Más de 70 localidades han quedado inundadas y de algunas de ellas no se tienen noticias por haber quedado incomunicadas, por lo que se teme que el número de víctimas aumente al conocerse más informes de los efectos de las inundaciones.—Efe.

Lo contrario que Stalin, que creía que el mundo se podía llevar desde una habitación

Washington.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario.) Stalin, revolucionario, recorrió toda Europa. Una vez dueño y señor de la U. R. S. S., sólo salió del Kremlin, fuera de su inmenso país, dos veces, para Postdam y para Teherán (1945 y 1943). Aun dentro de Rusia, sólo al final de sus días, hace sus excursiones más bien de prescripción médica, a Crimea.

—El mundo—decía el georgiano—se puede llevar dentro de una habitación.

—A mí—podría replicarle el ucraniano con palabras auténticamente suyas, corroboradas con los hechos—me encanta viajar.

Y de hecho, así ha pasado durante los días que está en el Kremlin. Aunque tarde, se está tomando el desquite bien; después de Dulles, no hay otro gobernante en nuestros días que se haya movido tanto.

Los primeros desplazamientos los hacía acompañado.

Al principio, con Bulganin, tan compenetrado con él, tan inseparablemente a él pegado, que se les llamaba en Rusia y fuera los hermanos siameses. Conocida es la facilidad con que se soltó de él.

Después le acompañaba Mikoyan u otro dirigente ruso de primer plano.

IRA SOLO A EE. UU.

Ahora acostumbra a salir completamente solo. Y solo irá a los Estados Unidos, al menos conforme a las noticias que ahora se nos dan. El séquito no tendrá ninguna personalidad de relieve excepcional, sino sólo aquellas personas que pueden ser criaturas o instrumentos de su poder, sin crearles la más leve competencia o hacer la más ligera sombra.

—Es ese viaje una cosa que siempre había soñado—exclamaba al tener la primera noticia de su confirmación Kruschef—. Me quedaba por conocer un país que despertara mi curiosidad como ningún otro.

A Ike, como él dice en tono familiar ahora que son amigos, ya le conoce. Estuvo con Stalin en Moscú, presenciando el colosal desfile de la victoria, cuando era comandante jefe de las fuerzas occidentales.

De allí se trajo Eisenhower el gran collar de Souvarov, una distinción rusa, con que se condecora a los grandes jefes militares nacionales y extranjeros. También Kruschef y el presidente norteamericano se entre-

China, atención preferente

La China ha sido objeto de sus atenciones preferentes.

El primer viaje lo hizo en octubre de 1954, si bien con Malenkov como jefe. Más tarde logró arrancar a éste de su puesto y fue allá con Bulganin. Aquel viaje por Oriente fue verdaderamente extraordinario. Quizá esa expedición a la China y a la India marca la época más destacada de su promoción.

No hace mucho estuvo de nuevo en China y allí se pasó tres días en constante discusión con Mao Tse Tung. Este, como Stalin, tiene horror a los desplazamientos. El poder—según el chino—es invisible y se ejerce desde un punto sobre el globo.

Ubaldo de Leon

Comienzan en ELCHE las fiestas de la Asunción

Relevantes personalidades españolas y extranjeras presenciaron este año "El Misterio"

Elche (Alicante), 8.—Comenzaron las fiestas que la «ciudad de las palmeras» dedica a su patrona, la Virgen de la Asunción. La animación es extraordinaria, dada la gran cantidad de visitantes españoles y extranjeros que han llegado a Elche para admirar sus festejos asuncionistas.

Las calles lucen una magnífica iluminación, como asimismo el parque municipal, en el que miles de luces de colores forman sorprendentes y góticos contrastes.

Entre los actos más importantes figura el nuevo ciclo de Festivales de España, que tendrá lugar en el teatro al aire libre que rodeado de palmeras, se ha levantado en los jardines del parque municipal.

Pero sobre todo destaca la espiritualidad de las famosas representaciones del «Misterio de Elche» (monumento artístico nacional), cuyo ensayo general tendrá lugar en la tarde del 13, para proseguir el 14 y 15 con el primero y segundo acto de «La festa», para lo que han anunciado su asistencia relevantes personalidades españolas y extranjeras.—Cifra.

DALI obsequia con un dibujo a color a BAHAMONTES

Silges (Barcelona), 8.—Por mediación del periodista Miguel Urbilla, en un céntrico local de esta villa se exhibe un dibujo a color que Salvador Dalí regala a Federico Martín Bahamontes, vencedor de la Vuelta Ciclista a Francia.—Alfil.

CRONICA DE LA CIUDAD

Olor a pólvora

Huele a pólvora en nuestros campos. Con las primeras luces del próximo amanecer las escopetas de los cazadores segovianos "entrarán en funciones" una temporada más tras las codornices, y tendremos después los consabidos comentarios a la hora del recuento de piezas y del regreso a la ciudad. No hay nada, dirán. Somos muchos para pocas piezas y todo eso que ya nos sabemos de memoria, porque cazadores y pescadores se contagian de eso del campo... en que todo son lamentos y nunca es buen año.

Pero es curioso que, caza aparte, al abrirse la veda de la caza los cazadores encuentran siempre esa facilidad de la misa de madrugada, mientras que al comenzar la temporada de la pesca —y abundan acaso más los pescadores— no haya otra para ellos, que también han de madrugar si quieren "clavar" buenas piezas en su anzuelo. ¿Olvido? Tal vez.

Mañana, pues, la desbandada en la ciudad de la numerosa colección de cazadores y... desbandada en el campo cuando las avejillas sientan en torno a ellas el estampido de los disparos, el tufillo de la pólvora y acaso la perdigonada sobre su piel entre las plumas. Desbandada de aquéllos por todos los medios de locomoción en uso: bicicletas, motos, coches y "autobuses de San Fernando".

Ante ello bueno será recordarles que están ya por nuestras carreteras los nuevos encargados de su vigilancia en el tráfico, y en la prensa las primeras fotografías explicativas de cómo funcionan las cámaras que serán, a la hora de la verdad, el mejor y más elocuente testigo de la infracción.

Dentro de este tema no podemos menos de dar la bienvenida al nuevo servicio, a ver si de una vez desaparecen, o menguan bastante por lo menos, toda esa serie de infracciones que vienen cometiéndose "alegremente" por unos cuantos engreídos que se creen ases del volante y dueños absolutos de la carretera que es de todos.

Lástima que en la ciudad no se haga otro tanto, porque también la ciudad está necesitando la supresión de numerosísimas faltas al Código de la Circulación y las mismas disposiciones municipales sobre el tráfico.

Continuando en el tema de nuestra crónica de ayer, podríamos citar otros muchos casos parecidos en la misma curva de San Juan junto al Azoquejo, en las de Independencia con Gobernador Fernández Jiménez, en la de Fernández Ladreda con la anterior y en tantas otras, sin alejarnos del centro, a más de esos taponamientos por carga y descarga de mercancías en San Francisco, calle Real, etc., fuera de las horas marcadas para ello.

LOPEZ FERRERA, ALGABEÑO Y PALMEÑO ACTUARAN EL PROXIMO DIA 16 EN COCA

Se celebrará, además, una charlotada y una carrera ciclista

Coca. (De nuestro corresponsal).— Con motivo de las próximas festividades de Nuestra Señora y San Roque, y como en años anteriores, el Ayuntamiento de la Villa de Coca, ha organizado dos excepcionales, espectáculos taurinos que han despertado una inusitada expectación, tanto por la calidad y categoría de los diestros contratados como por la fama de que goza la ganadería de don Jesús Sánchez Montejo, de Salamanca, de donde procederán las reses que se lidiarán.

Seguindo la norma de presentar los mejores espectáculos cómico-taurino musicales, el día 15 actuará la agrupación de fama internacional «El Empastre», con su magnífica banda de música y graciosa cuadrilla de charlots.

El día 16 se celebrará una extraordinaria novillada en la que tomará

parte el joven rejoneador de Segovia don José María López Ferrera, y los valientes y aplaudidos novilleros Julio Molina «Algabeño», de Sevilla, y Manuel García «Palmeño», de Madrid, que despacharán cinco hermosos novillos-toros, con divisa verde y blanca, de la expresada ganadería.

Las corridas comenzarán a las cinco y media de la tarde.

CARRERA CICLISTA

El día 14, a las seis de la tarde, se dará la salida a los corredores aficionados de la provincia que previamente se hayan inscrito en la Secretaría Municipal para tomar parte en la carrera ciclista, y cuyos tres primeros clasificados se adjudicarán una copa del Ayuntamiento e importantes premios en metálico de la Corporación y de varios industriales.

Joaquín González

Cartelera de Espectáculos

PLAZA DE TOROS DE SEGOVIA

Domingo 9 de agosto, a las SEIS Y CUARTO de la tarde

Toros y Claveles!

El mejor espectáculo cómico-taurino-musical-circense MATIAS PALOMINO el valiente novillero lidiará una hermosa res. La graciosa cuadrilla de DON CANUTO, con Valle Charlot, Pamplinas y Rópilla lidiarán dos bravas reses. Banda taurina Montecristo, dirigida por la bellísima Eva Mendoza CANTI y LUPITA, bailes acrobáticos.

LES ANTONYS, pulsadores olímpicos suizos. FANI y KINO, famosos payasos musicales. 30 artistas en el ruedo, 30 Precios popularísimos. Localidades desde DIEZ pesetas

CINE CERVANTES

Sábado: 8 y 11.

Domingo: 5, 8 y 11.

«LA DINASTIA DEL PETROLEO»

Dick Bogarde.

Tecnicolor. Tolerada.

Cine Las Sirenas

Sábado: 8 y 11.

Domingo: 5, 8 y 11.

«LA VIVIDORA»

Arlene Dahl. Phil Carey.

Autorizada.

Cine VICTORIA

Sábado: 7,30 y 10,30.

Domingo: 4,30, 7,30 y 10,30.

«EMBAJADORA DEL AMOR»

Sofía Loren, Alda Mangini, y «DISTRITO QUINTO»

Alberto Closas.—Autorizadas.

Jardín Las Vegas

Sábado: 11 noche.

GRAN BAILE

Entrada por rigurosa invitación

Domingo: 7 tarde.

GRAN BAILE

Amenizados por la Orquesta «Las Vegas».

Motores

especiales para aventadoras.

Motores

Diesel, gasolina y eléctricos de las mejores marcas y de todas las potencias.

Remolques

y carros agrícolas.

Trilladoras

de varios tamaños.

MAQUINARIA AGRICOLA ROMAN SACRISTAN

San Francisco, 23. T.º 23-47

Lea usted EL ADELANTADO



Información Local

EL DIA 19, PRESENTACION OFICIAL EN EL PEÑASCAL DEL NUEVO EQUIPO DE LA GIMNASTICA SEGOVIANA

Se ha ultimado los fichajes de Redondo, Arturo, González y Madrazo

En el día de ayer se desplazaron a la capital de España el presidente de la Gimnástica Segoviana, señor Díaz Miguel Moraleda en unión del señor secretario y vicesecretario del Club, señores Trucharte Armanjach y Tapia Basulto, respectivamente, que tras laboriosas gestiones, ha logrado el fichaje de los jugadores Redondo, Arturo, González y Madrazo.

El historial deportivo de estos nuevos elementos con que contará el equipo local, puede comentarse en los siguientes términos:

Teófilo Redondo.—Jugador que defendió los colores locales la temporada pasada y que por su cariño al Club local ha desechado otras ofertas de equipos de superior categoría para volver a vestir los colores de la camiseta azulgrana.

Arturo González.—Campeón de España juvenil con el Atlético de Madrid de la temporada 1955-56, pasó después al equipo «amateur» donde ha estado alternando en la puerta con Román; posteriormente, en la temporada 1958-59 estuvo defendiendo, como guardameta, los colores del Parque Móvil. Juega de portero y tiene veinte años.

Fernando González.—Figuró en las filas del Hispano en la temporada 1956-1957. En esta misma temporada fue traspasado al Agrupación donde permaneció hasta finalizar la misma, fichando en la temporada 1958-1959 en el Alcázar de San Juan. Uno de los jugadores más solicitados del grupo central de la Tercera División, ya que eran varios los equipos de Segunda, e inclusive alguno de Segunda, que solicitaban sus servicios, habiendo optado, últimamente, por la Segoviana por considerarle a sus compañeros de equipo como jugadores de reconocida valía. Juega en el puesto de delantero centro y tiene veinte años.

Jesús Madrazo Zabala.—Jugador que ha sido seleccionado en el equipo Juvenil de Castilla durante las temporadas 1955-56 y 56-57; selección asimismo dos temporadas en la Gran Jornada Deportiva que anualmente organiza la Agrupación Castellana de Preparadores. Ha estado retenido, hasta la presente temporada, por la Agrupación Deportiva Ferroviaria por proceder del equipo juvenil. Juega de defensa central y cuenta diecinueve años.

El día 19 presentación

La Directiva continúa las gestiones con dos jugadores de reconocida valía esperando que al principio de la semana entrante figuen en las filas del equipo local.

El día 19 del presente mes harán su presentación oficial en el campo de El Peñascal los jugadores que en la próxima temporada defenderán los colores locales y al frente de los mismos, su entrenador Germán, dando comienzo los entrenamientos oficiales. Esta presentación se hará a puerta abierta y podrán presenciarla todos los aficionados que lo deseen.

La Sociedad Gimnástica Segoviana, con el deseo de facilitar en lo posible el acceso como socio de la misma a los aficionados que lo deseen, advier-

MISA PARA CAZADORES Y PESCADORES

Mañana, a las cuatro y media de la mañana, se celebrará una misa en las MM. Reparadoras; con el fin de facilitar a pescadores y cazadores el cumplimiento del precepto dominical.

ANUNCIOS POR PALABRAS

PERDIDAS Y HALLAZGOS

CABALLO extraviado el día 1 agosto, raza árabe, pelo rojo, cola larga, estrella en la frente, herrado de tres extremidades. Desea saber su paradero Astorio Alvarez, en Chatún.

SE ha encontrado una motocicleta marca «Montesa», en la carretera Segovia-Sepúlveda. Razón, Paulino Castellanos; Tizneros.

CABRA negra con nube en ojo derecho, extraviada en La Lastrilla día 6. Abonará gastos, Domingo López.

NECESITO chico bar, Cronista Lecea, 11. Hotel Casas.

TRASPASO comercio sin existencias y se alquila habitación para oficinas. Teléfono 2635.

TRASPASO comercio sin existencias y se alquila habitación para oficinas. Teléfono 2635.

ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 13. Segovia.

ARANAS cristal, madera, bronce, material eléctrico. Radio Ruiz, Juan Bravo, 23.

AUTOMOVILISTAS: mayor seguridad con frenos Urra. Accesorios La Unión.

OCASION Citroen 2 C. V.: Razón, Garaje España, Victoria, 1.

LLEVE un grato recuerdo de Segovia visitando los establecimientos Herranz, Plaza Franco, 5; San Francisco, 6 (casi esquina Azoquejo).

PARA regalos: Regalos Herranz. San Francisco, 6 (casi esquina Azoquejo).

VENDO motor riego, marca «Rex», con manguera, todo en buen uso. Petra Río, en Chañe.

VENDO camión «Diesel» alemán, 90 H. P. seis toneladas, impecable. San Andrés, 24. Cuellar.

VENDO casa hermosa con dos corrales y puerta salida propia para labrador o ganadero. También traspaso fábrica en plena producción. Señor Castaño, en Medina del Campo.

VENDO fincas libres, en Aguilafuente. Tratar, Viuda de Cerezo. Cervantes, 28. Segovia.

MAQUINAS punto patente italiana, manuales, eléctricas. Últimos modelos. Rematadoras. Bobinadoras. Enseñanza gratuita domicilio. Facilidades. Imperio, Montera, 32, Madrid.

MOTOCICLETAS Sadrian. Motor Hispano Villiers. Accesorios La Unión.

BILLETES ferrocarril, barco y avión a todos los lugares del mundo. Kilométricos. Excursión especial: Domingo 9 agosto, Ruta de los Castillos, por Pedraza, Castilnovo, Sepúlveda, Turégano. Detalles e inscripciones: Viajes Internacional Expreso. Plaza Franco, 4. Teléfono 2260.

SE alquila un piso en sitio muy céntrico, recientemente reformado, con buenas vistas y muy soleado. Razón, Gestoría Sancho, Colón, 5. Segovia.

Convocatoria para examen de ingreso en el Seminario Conciliar

Los exámenes tendrán lugar en los cuatro primeros días de septiembre

El «Boletín Oficial del Obispado» publica la convocatoria para los exámenes de ingreso en el Seminario Conciliar, que tendrán lugar en los días 1, 2, 3 y 4 de septiembre, de la forma siguiente:

El día 1 serán llamados a exámenes los números del 1 al 25 inclusive; el día 2, del 26 al 50; el día 3, del 51 al 75; y el día 4, todos los restantes.

Los exámenes escritos serán todos los días, a las once y media de la mañana. Los examinandos deberán acudir provistos de pluma estilográfica o de pluma y tintero.

A continuación del examen escrito, comenzarán a celebrarse las pruebas orales.

Los ejercicios

Las materias sobre las que versarán los ejercicios serán las siguientes: Para el examen escrito: Dictado de un trozo literario; redacción sobre un tema de la historia de España o historia sagrada; problema sencillo de aritmética, en el que se contengan las cuatro operaciones fundamentales. Para el examen oral: Lectura, análisis gramatical elemental; catecismo, historia sagrada, gramática castellana, elementos de geografía e historia de España. El examen de geografía se realizará a la vista del mapa.

Condiciones

Las condiciones para acudir a estos exámenes son las siguientes: Cumplir los once años antes del 1 de octubre.

PRECIOS DE LAS FRUTAS Y HORTALIZAS PARA LA SEMANA DEL 9 AL 15

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Se hace público para general conocimiento de los mayoristas y detallistas, así como de los consumidores, que los precios máximos incluidos arbitrios municipales, aprobados para la venta de frutas y verduras durante la semana del 9 al 15 de los corrientes, son los que a continuación se relacionan:

Manzanas clase corriente, en almacén, 3,40 kilo; al público, 5,40; manzanas clase selecta, 7,90 y 9,90; peras clase corriente, 6,90 y 8,90; peras clase selecta, 9,90 y 11,90; naranjas, 4,90 y 6,40; limones, 6,90 y 8,90; uvas, 7,50 y 9; patatas, 1,70 y 2; acelgas, 1,55 y 2,30; repollos, 1,50 y 2,50; cebollas, 2,25 y 3; tomates, 3,25 y 4,50; judías, 5,50 y 7; pimientos, 6,75 y 8; lechugas, 1,75 y 2,50; zanahorias, 3 y 4.

Estos precios son máximos dentro de cada variedad para las calidades más selectas. El detallista sólo podrá cargar el margen comercial reconocido sobre los de compra y por los de la provincia los gastos de transportes debidamente justificados. Por tanto, si algún artículo determinado no alcanza al por mayor el precio topé que figura para el almacén, esta baja debe repercutir en la venta al público.

Con motivo de la fiesta de San Lorenzo, en la iglesia que le tiene por titular se celebrarán los siguientes cultos:

Día 10, fiesta de San Lorenzo.—A las ocho de la mañana, misa de comunión general; a las diez y media, solemne misa cantada, con sermón, a cargo del reverendo señor don Félix Díaz, consiliario diocesano de la H. O. A. C. A las seis de la tarde, solemne procesión eucarística por el barrio.

Día 11.—A las ocho y media, funeral por los hermanos difuntos de la Cofradía y demás fallecidos de la parroquia.

Día 12.—A las ocho de la mañana, funeral por los caídos de la feligresía.

COLEGIO APOSTOL SANTIAGO

DIRIGIDO POR SACERDOTES

Alumnos internos, medio pensionistas y externos, primera y segunda enseñanza. Grandes campos de deportes.

VELAZQUEZ, 74. Teléfono 264013. MADRID

SIRVIENTAS

OCHO PALABRAS. 6.00 Ptas. Cada palabra más... 0.60

SIRVIENTA hasta 50 años, matrimonio solo, pueblo próximo, 1.000 pesetas mes; Razón, Celestino Núñez; San Millán, 4, Huerta, Segovia.

SE necesita asistente. Cervantes, 21, principal.

GANADOS Y AVES

VENDO dos chotas leche, de ocho días; choto de cuatro días, novilla de año. Velarde, 26, vaquería.

VACA suiza recién parida del primero, producción 11 azumbres. Vendo, Andrés Rojo; Laguna Rodrigo.

CHOTA, vendo. Pozo, 16 (San Lorenzo).

PAREJA de vacas y carro, vendo, José Zorrilla, 163.

VACA suiza cumplida del segundo. Valentin Barrio, Guijar de Valdevacas.

VENDO piara de ovejas, 100 reses. Rufino Martín; Santo Domingo de Pirón.

VENDO dos vacas suizas recién paridas del segundo y tercero. Claudio Galindo; Abades.

TERNEROS. Criados (sin leche), con «Papilla lechal». Hijos Abel González, Valladolid.

POLLITAS tres meses, Leghorn, muy seleccionadas, vende, Granja «Terminillo». Teléfono 2141. Segovia.

Guía médica

Odontólogos y Clínicas

D. VIDAECHEA

Médico-oculista

Del Hospital Oftalmológico del Estado por oposición

Colón, 1

Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6

Teléfono. Clínica, 2049. Domicilio, 1302

M. HERRERO MARTIN

Especialista en niños. Rayos X

Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6

Plaza del Corpus, 7, pral. B

Teléfono 18-41. Segovia

DR. LUIS PEREZ CASANOVA

Partos y enfermedades de la mujer

Rayos X

Plaza del Corpus, 2, 2.ª. Consulta

de 12 a 2 y de 3 a 6. Telf. 15-30

B. BARAHONA

Médico-oculista

Diplomado del Instituto Oftalmológico Nacional

Consulta diaria: de 11 a 1 y de 4 a 6

Plaza de los Huertos, 2. - Telf. 17-46

SAMUEL BORREGON

Aparato digestivo. Rayos X

Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5

Teléfono 13-24. Segovia

PAULO GIL MUÑOZ

Aparato digestivo. Rayos X

Horas de Consulta: De 12 a 2

Plaza de la Merced, 5. Teléfono 1808

EUGENIO MANZANARES

Cirujano

Cirugía general, Huesos. Articulaciones. Rayos X. Ultrasonidos.

Consulta diaria: De 1 a 2 y de 3 a 5

Segovia. Plaza Día Sanz, 1. Tlf. 1381

F. MAROTO GRANDE

Garganta, nariz y oídos

Consulta: De 10 a 11 y de 4 a 6

Ochoa Ondátegui, 6, 2.ª. B.—Segovia

Teléfono. Clínica, 2508. Domicilio, 2244

JESUS H. CANO

Médico oculista

Médico forense y oftalmólogo del Estado por oposición

Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6

Av. Fernández Ladreda, 12, Segovia

Teléfono 2713

CARLOS DE LA FUENTE

Médico puericultor del Estado y de la Obra «13 de Julio»

Consulta diaria

Avenida Fernández Ladreda, 12

Teléfono 13-71

JOSE M.ª VINUESA

Suspende la consulta hasta el próximo día 17.

Información Local

Se ha celebrado en los Cursos de Verano un ciclo de conferencias sobre "La independencia hispanoamericana"

A cargo del profesor don Jaime Delgado

Durante los actuales Cursos de Verano para Extranjeros, el poeta e historiador don Jaime Delgado, catedrático de Historia de América de la Universidad de Barcelona, ha desarrollado un curso de tres conferencias sobre el tema «La independencia hispanoamericana».

El conferenciante expuso su interpretación de aquel magno acontecimiento histórico, en el que señaló tres clases de causas: causas internas de América, causas internas de España y causas externas, cada una de las cuales examinó, respectivamente, en las lecciones primera, segunda y tercera de su curso. Es imposible reducir a una breve nota la complejidad y riqueza histórica de la independencia hispanoamericana, explicadas en la brillante síntesis del profesor Delgado. Pero, de modo general y a título meramente informativo, debe destacarse lo relativo a la ideología política de los insurgentes, con sus múltiples directrices y orientaciones; la situación social y económica en que se produjeron los acontecimientos, que fueron organizados y dirigidos por la clase alta criolla, económicamente poderosa y culta; la política del Gobierno central frente a los acontecimientos, política equivocada y contraproducente, tanto en liberales como en absolutistas; y, por último, las consecuencias de la política llevada a cabo por las potencias europeas en relación con los sucesos americanos, que da a éstos carácter de auténtico acontecimiento internacional.

Este interesante ciclo de conferencias fue seguido con gran interés por el selecto y numeroso público que asistió a ellas.

EL LUNES SERAN CLAUSURADOS LOS CURSOS

El lunes, día 10, quedará clausurado el XII Curso de Verano para Extranjeros, celebrado en nuestra ciudad, en un acto público, que tendrá lugar en el aula de San Quirre (Universidad Popular) a las doce y media de la mañana. Presidirá el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia y hará uso de la palabra el director del Centro de Estudios Segovianos, señor marqués de Lozoya, entregándose los diplomas y certificados de estudios correspondientes a los alumnos que los han obtenido.

Antes del acto de clausura, a las

REGISTRO CIVIL

Siete nacimientos y una defunción

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos: María Begoña Pascual y Arribas, hija de Adolfo y Juliana; María Teresa Pérez y Sanz, hija de Jesús y María Teresa de Jesús; María Ester Herrada y Pascual, hija de Marcos y María; María Fuenclis Lobo y de Lucas, hija de Francisco y Gregoria; Juan Antonio Barrero y Pascual, hijo de Juan Antonio y Purificación; Ángel López y Galindo, hijo de Ángel Roque y Francisca, y María Soledad Cerezo y Martín, hija de Santos y María Soledad.

Defunciones: María Antón y Barba, de 90 años.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche:

Plaza de Franco, 10. Muerte y Vida, 2.

Para mañana:

Corpus, 9. José Zorrilla, 45.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 7.—Premiado con 250 pesetas, número 984. Premiado con 25 pesetas, los terminados en 84.

Grandes rebajas Casa Fermín

Ahorre ahora comprando en esta única oportunidad

MUCHA ATENCION

Corte traje caballero (restos de series) de 1.200 y 1.500. 495 corte

Corte sábana camera (rosete) (2,50 m.)... 50 pts.

» » camera grande... 60 pts.

» » EXTRA camera... 75 pts.

» » camera grande... 85 pts.

» » matrimonio... 95 pts.

» » curado PAN camera grande... 85 pts.

» » » matrimonio... 100 pts.

Cortes de vestido lisos y estampados de 200 y 300. 18 duros

Restos de mantas matrimonio a mitad de su precio

Casa Fermín

Restos de mantas matrimonio a mitad de su precio

Casa Fermín

Restos de mantas matrimonio a mitad de su precio

Casa Fermín

Restos de mantas matrimonio a mitad de su precio

Casa Fermín

Restos de mantas matrimonio a mitad de su precio

Casa Fermín

Restos de mantas matrimonio a mitad de su precio

Casa Fermín

Restos de mantas matrimonio a mitad de su precio

Casa Fermín

Restos de mantas matrimonio a mitad de su precio

Buena corrida en Vitoria, donde los espadas cortaron orejas

En Málaga, C. Girón y Miguelín consiguieron trofeos

Vitoria, 7.—Tercera corrida de feria. Dos toros de don Juan Buendía, el primero y el quinto, y los seis restantes de don Antonio Pérez de San Fernando. Antes de la corrida llovió mucho y menos al iniciarse el festejo.

Jaime Ostos toreó ceñido con la capa. Faena con pases por bajo, naturales y el de pecho, giraldivas y manoleñas, muy valiente. Pinchazo hondo. Ovación y vuelta. En su segundo, faena por alto, magnífica, y rechazos. Olés y aplausos. Media muy bien señalada. Gran ovación, dos orejas, rabo, dos vueltas y saludos desde los medios.

Valencia toreó bien a la verónica. Faena superior con ambas manos, entre ovaciones y música. Una entera. Ovación, dos orejas, rabo y vuelta al ruedo. En el sexto, faena valiente. Una entera entrando derecho. Gran ovación, dos orejas, rabo y vuelta al ruedo.

Curro Romero, faena al son de la música con pases de todas las marcas. Dos pinchazos, media y descabello. Ovación y saludos. En el otro, tres capotes. Faena por naturales y de pecho para media muy buena y descabello al tercer golpe. Gran ovación, dos orejas y dos vueltas al ruedo.

Mondeño hace faena muy torera, pinchazo y una entera. Ovación y saludos. En el último muletea muy valiente. Media en su sitio. Gran ovación y dos orejas.

En Málaga
Málaga, 7.—Séptima de feria. Lleno. Un novillo de José Quesada para Angel Peralta y seis de doña María Teresa Oliveira, bien presentados y aplaudidos en el arrastre.

Angel Peralta clavó tres rejones y tres pares de banderillas que se aplauden. Tres rejones de muerte. Pie a tierra, termina de un pinchazo y estocada. Ovación, vuelta y salida.

Antonio Bienvenida, que sustituye a Chicuelo II, faena con pases de tanteo por bajo y redondos. Un pinchazo y media estocada. Protestas. En su segundo comienza bien la faena, pero se desconfía y abrevia. Media y descabello. Pitos.

Curro Girón es aplaudido con el capote. Clava tres pares de banderillas. Faena muy valiente y variada para estocada superior. Ovación, dos orejas, vuelta y saludos. En su segundo hace una gran faena de muletea en el terreno del toro, para una estocada que basta. Ovación grande, dos orejas, petición de rabo, dos vueltas y saludos.

Miguelín, faena valiente a su primero, para una estocada. Ovación, una oreja, vuelta y salida. El diestro pasa a la enfermería, donde es asistido de un palotazo en la muñeca derecha. En el último, faena por bajo, tres pinchazos y etocada. Silencio.

Ocho muertos y más de 50 heridos al estallar un camión cargado de explosivos en Roseburg (Estados Unidos)

Roseburg (Oregón, EE. UU.), 7. Un camión cargado con explosivos ha estallado cuando estaba aparcado en una calle céntrica de esta ciudad, en las primeras horas de la madrugada. La explosión, cuyas causas se desconocen de momento, ha causado la muerte de ocho personas; por lo menos heridas, algunas graves, a otras cincuenta y dos y la destrucción de seis manzanas de edificios, muchos de ellos comerciales. Estos edificios fueron pasto de las llamas en el incendio provocado por la explosión y que tardó cuatro horas en ser extinguido. Ha sido declarado el estado de emergencia. Sólo dos de los ocho cadáveres han podido ser identificados.

Seis manzanas de edificios quedaron destruidas

de la misma y director del Instituto don Ramón Bonilla Echeverría, acompañado del secretario de la Comisión, don Antonio Llorente del Alamo.

Entre el numerosísimo público que se sumó a este acto, en memoria de don Leoncio Sanz y Sanz, benefactor de la localidad y por el que se sentía gran admiración y cariño, vimos representaciones de los colegios de las MM. Concepcionistas y de la Divina Pastora, además de gran número de niños y niñas de la localidad.

1.000 hectáreas de cultivos arrasadas por el pedrisco en Talavera de la Reina

Más víctimas de los rayos en varias provincias

Madrid, 8.—Durante el día de ayer disminuyó la intensidad del régimen de tormentas que ha afectado principalmente a la zona central de la Península.

Sobre Logroño descargó por la mañana una tormenta de poca agua, pero de muchos rayos, sucediéndose las precipitaciones acusadas por la tarde casi sin interrupción.

En el canal de una central eléctrica pereció ahogado el niño de nueve años Andrés Monasterio, que en unión de otros dos se había puesto a salvo de la riada subiéndose a un árbol. La rama en que estaban se rompió.

En la provincia de Lugo ha continuado el régimen tormentoso, y dos muchachos que se refugiaron en el porche de la iglesia parroquial de Mourisco perecieron a consecuencia de un rayo que cayó en el campanario.

Otra chispa eléctrica causó la muerte en el pueblo de Huerta de la Obispa, de la provincia de Cuenca, a la vecina María Álvarez Pérez, de 34 años de edad.

Una tormenta ha causado enormes daños en el término municipal de Talavera de la Reina. Las huertas de la parte Nordeste, principalmente las de los parajes El Amago,

Palomarejos, Espinillo, Pardo del Arca y Chaparral, en una extensión aproximada de 1.000 hectáreas, sufrieron el pedrisco en toda su intensidad. Quedaron arrasadas casi en su totalidad las plantaciones de tabaco, algodón, maíz, pimientos y demás siembras propias del cultivo hortícola. También sufrieron graves daños los frutales y la cosecha de aceitunas. Entre los afectados figurarán más de 150 modestos aparceros que han visto devastadas sus cosechas en el breve tiempo que duró la intensa precipitación de pedrisco.

Ayer por la mañana, y durante dos horas, descargó sobre Castro Urdiales una imponente tormenta de pedrisco y agua, acompañada de truenos y rayos. Varias chispas cayeron sobre pararrayos de edificios situados en el centro de la población. Hasta el momento no se tienen noticias de haberse producido víctimas, si bien hay que lamentar daños materiales.

Mohamed V, operado de amígdalas

Rabat, 7.—El Rey Mohamed V ha sido operado de amígdalas en Rabat, en vez de París. La operación fue satisfactoria.

El parte facultativo estaba firmado por cinco médicos, entre ellos el profesor francés Maurice Aubryn, que ha acudido desde París para dirigir la operación.

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido), EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RIÑON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en SEGOVIA, para recibir encargos solamente, el día 13 de Agosto (segundo jueves del mes), de diez a dos, en el Hotel Comercio Europeo, bajo la prescripción del Dr. D. Eugenio Manzanares.

CASA central, fundada en 1897: «GABINETE ORTOPEDICO FARRE». Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13, MADRID. (Censura Sanitaria, número 3.268).

NOTA.—Estas visitas se harán todos los primeros jueves de mes, no siendo fiesta religiosa.

El Concilio Ecuménico está ya felizmente encauzado

Así lo afirma Radio Vaticano

Ciudad del Vaticano, 7.—La preparación del Concilio Ecuménico ha dado ya sus primeros e importantes pasos y se puede decir que el Concilio ha sido felizmente encauzado, dice la emisora vaticana.

Y prosigue así: Después de 6 meses de su anuncio por obra del Padre Santo Juan XXIII y después de dos meses de constitución de la comisión preparatoria, los preámbulos de todo el mundo, entre los que se encuentran sin duda alguna los futuros padres del Concilio, han recibido invitación del cardenal Domingo Tardini, presidente de la comisión preparatoria, para que envíen con toda libertad opiniones, consejos y deseos sobre aquellos problemas que, a su juicio, deberían ser tratados en las solemnes sesiones del Concilio. Es de grandísima importancia este acto con el que se ha emprendido la inmediata colaboración que el Padre Santo, con su gran prudencia y sagacidad, pide al Episcopado, con motivo del Concilio, para que la Iglesia católica reciba nuevo vigor para el cumplimiento de su misión divina y para que sirva de ejemplo y estímulo a los hermanos separados. A la secretaria de la comisión, que ha

establecido sus oficinas en Roma, han comenzado a fluir las primeras respuestas, unas cuarenta, que proceden de varios países de Europa y de otros continentes. Se prevé que en las próximas semanas la afluencia será mayor.

Otra circular—dice también Radio Vaticano—ha sido enviada por el cardenal Tardini a todas las Universidades católicas, para que sus expertos preparen estudios bien documentados sobre cuestiones de Teología, Moral, Sociología, Derecho canónico, etc., que puedan interesar al futuro Concilio. En suma, las congregaciones romanas han constituido en su ámbito secciones de estudio, a las que han sido llamados consultores oficiales y hombres de estudio en varias lenguas y de diversas naciones, para que faciliten respuestas concretas con el fin de lograr la alta finalidad asignada al histórico acontecimiento.—Efe.

ADIVINANZA

Número 1.361:
En piedras hago señal,
de ricos azote he sido,
y tiéneme por su mal
mi dueño, que está corrido
cuando yo le trato mal.

(Solución al núm. 1.360: El candil.)

FUNDACION DE LA UNIVERSIDAD CENTRAL

La Universidad de Alcalá, fundada por Cisneros y por tantos títulos gloriosa, fue trasladada a Madrid en 1837, con el título de Central, y por eso ostentaba en su escalinata la estatua de su preclaro fundador. La Universidad Complutense, constaba además del edificio que aún lleva su nombre, del gran Colegio Trilingüe; otros tres colegios para gramáticos, dos para filósofos, y tres sitios foráneos para recreo y esparcimiento de los colegiales. Inauguróse en 1509 con cuarenta y dos cátedras y tres mil alumnos.

RUMORES

Un señor se dirige furioso a otro y le dice:
—Ya sé que anda usted diciendo por ahí que soy un zascandil y un enredador.
—Perdone. Yo no lo he dicho jamás. Me he limitado a oírse a todo el mundo.

ZAPATOS

El caballero en la zapatería rechaza un elegantísimo par.
—Me aprietan mucho. Los quiero de punta redonda y horma ancha.
—Si señor; pero es que este año se llevan los zapatos muy puntiaguados.
—Lo comprendo, pero yo llevo los mismos pies que el año pasado.

RECLUTA

Un recluta inglés, recién llegado al cuartel, se afana en abotonarse su guerrera. Intenta conseguirlo una y otra vez, pero nunca le sienta bien. En aquel momento acierta a pasar su coronel, pero el quinto olvida saludarle. El coronel le grita:
—¡Eh, muchacho, compórtete usted como es debido! ¿No sabe usted que lleva el uniforme de la reina?
—¡Atiza!—contestó el quinto—. Ya me lo imaginaba, porque no me sienta bien.

EDAD

—Oye, María—dice Clotilde—¿Tu novio sabe la edad que tienes?
—Naturalmente, mujer. Bueno... sabe una parte.

PROFESOR PIADOSO

El muchacho viene de examinarse en el instituto. Su madre le pregunta:
—¿Qué tal has estado?
—Yo creo que bien, mamá. He contestado a todo.
—¿Y el tribunal qué tal era?
—Pues el presidente, que es quien me preguntaba, parecía hombre muy piadoso. A cada una de mis contestaciones decía: ¡Jesús!, o ¡Dios mío!, o ¡Santo cielo!

Solución al crucigrama número 2.011

HORIZONTALES: 1. Disecca. 2. Avila. 3. IM. Na. Oca. 4. Maro. Uros. 5. Adoré. 6. So. An. 7. Río Llama. 8. As. Ti. Tic. 9. Anómalo. 10. Rémoras.

VERTICALES: 1. Impera. 2. Dama. Isar. 3. IV. Raso. Ne. 4. Sínodo. Tom. 5. Ela. Limo. 6. Ca. Ural. Ar. 7. arenatla. 8. Arco. Mios. 9. aselaC.

CRUCIGRAMA 2.012. Por J. P. B.

1 2 3 4 5 6 7 8 9
2
3
4
5
6
7
8
9
10

HORIZONTALES: 1. Animal solipedo. 2. (Al revés) Carruaje. 3. Desinencia verbal. (Al revés) Letra griega. Río de Galitzia. 4. (Al revés) Fracciones de tropa regular marroquí al servicio de una nación europea. Moneda de una nación americana. 5. Ciudad y plaza fuerte de Italia. 6. Forma del pronombre. Forma del pronombre. 7. Consonantes iguales. Manga, tromba marina. 8. Percibi. Símbolo químico. Metal. 9. Atabál, tamboril. 10. Que oyen.

VERTICALES: 1. Desapacible al tacto. 2. Idioma hablado en el norte de Méjico. Ceremonia. 3. Voz militar. Humor de llagas y tumores. Dos. 4. Chanzas. Números romanos. 5. Río de Suiza. Mamífero insectívoro. 6. Números romanos. Dícese de una lengua hermana de la sánscrita. Desinencia verbal. 7. (Al revés) Mosquito que transmite las fiebres palúdicas. 8. Plantas oxalideas. Palo de la baraja. 9. Persona capaz de ejercer los cargos honoríficos por nominación que se hace para ellos de su persona.

Agricultores:

COSECHADORAS «CASE» AUTOPROPULSADAS.
COSECHADORAS «CASE» de arrastre con motor americano de 21 C. V.
SEGADORAS-ATADORAS.
AGAVILLADORAS Y GUADASADORAS.
REMOLQUES DE 3 a 8 Tm.
MOLINOS «CASE» TRITURADORES.

“VIDAURRETA Y Cía., S. A.”

Sucursal en Valladolid:
Avenida Generalísimo, 16. Telf. 6477
REPRESENTANTE EN SEGOVIA:
DON PEDRO ALEGRE PASTOR
Oficinas de la Compañía de Seguros Velázquez S. A.
San Francisco, 21, 3.º. Telf. 2215

Gravamen de retribuciones al personal facultativo y auxiliares sanitarios del Seguro Obligatorio de Enfermedad

Tributarán con independencia de las que perciban por otros servicios

Madrid, 8.—El Ministerio de Hacienda inserta hoy una Orden en el «Boletín Oficial del Estado» sobre gravamen de las retribuciones del personal facultativo y auxiliares sanitarios del Seguro Obligatorio de Enfermedad, por la que se dispone lo siguiente:

Primero. El párrafo final de la regla segunda de la instrucción de 27 de enero de 1958, quedará redactado como sigue:

«No obstante, las retribuciones que el Seguro Obligatorio de Enfermedad abone a facultativos y auxiliares sanitarios tributarán, en todo caso, en la forma dispuesta por la orden de 29 de abril de 1954, con independencia de las demás que dichos profesionales perciban en el ejercicio libre de su profesión, mediante retención indirecta efectuada por los organismos del Seguro o empresas colaboradoras, y con las únicas deducciones señaladas en la orden citada.

Segundo. A partir del 1 de octubre próximo, las cuotas correspondientes a las retribuciones a que se refiere esta orden, serán retenidas por los organismos del Seguro Obligatorio de Enfermedad y empresas colaboradoras, que efectuarán su ingreso en el Tesoro en la forma y plazos establecidos.

Tercero. Para la exacción de las cuotas devengadas y no liquidadas correspondientes al año 1958 y meses de enero a septiembre del actual, los organismos del Seguro Obligatorio de Enfermedad, y cajas colaboradoras presentarán en el mes de octubre próximo declaración jurada por triplicado, acompañada de relaciones nominales comprensivas de las retribuciones individuales satisfechas, cuotas devengadas con arreglo a esta orden, cantidades retenidas e ingresadas por el dos por ciento y saldo de que resulte deudor cada contribuyente.

Dichos saldos individuales se ingresarán en el Tesoro, como máximo, en cuatro plazos trimestrales, con vencimiento en 15 de noviembre de 1959, 15 de enero, 15 de mayo y 15 de agosto de 1960, a cuyo efecto los organismos y cajas citadas en el párrafo anterior presentarán antes de dichas fechas declaración triplicada, acompañada de relaciones de las cantidades a ingresar y las no cobradas.

¿Espera un hijo la reina de Inglaterra?

Londres, 7.—Contrariamente a lo que se dijo y difundió al mundo entero, el anuncio oficial hecho hoy en el palacio de Buckingham con respecto a la Reina Isabel no indica explícitamente que la joven Soberana vaya a tener un hijo, aunque esto lo manifestó extraordinariamente a los periodistas el mismo alto funcionario que dio lectura al anuncio.

La Reina, a quien han visitado sus consejeros médicos después de su regreso del Canadá, disfruta de buena salud, según declaran dichos consejeros.—Efe.

Aquí todos los DEPORTES

Tres récords superados por los españoles en los Juegos de CHAMBERY

Chambery (Francia), 7.—Atletas españoles han superado tres récords durante las pruebas deportivas de la Federación de Estudiantes Católicos, que se celebran en esta ciudad.

Francisco J. Valverde consiguió una marca en la prueba de lanzamiento de martillo de 52, 21 metros, superando el récord del islandés Healion, de 46,94.

José López Aguado mejoró también el récord de salto de altura, con

siguiendo un salto de 1,86 metros, con lo que supera el récord anterior, ostentado por el inglés Leary, en seis centímetros.

Y Rodríguez García batió el récord de lanzamiento de disco al conseguir una marca de 48,16 metros. La marca anterior era de 47,42 metros.

La prueba de los 1.500 metros la ganó el inglés Gillespie, en 4 minutos, 5 segundos, seis décimas.

Los españoles Luis Miró y Fernando Domínguez se clasificaron en cuarto y quinto lugar, respectivamente, en la prueba de los 1.500 metros.

Valera, hizo entrega del trofeo Aga Khan al equipo ganador.—Afil.

CICLISMO

Comienzan hoy en Holanda los Campeonatos del Mundo

Amsterdam, 7.—Hoy darán comienzo en Holanda los Campeonatos del mundo de ciclismo, de acuerdo con el siguiente programa:

Sábado 8 de agosto.—A las nueve horas: Velocidad amateurs (eliminación y repescas), velocidad profesionales (eliminación y repescas), persecución amateurs (eliminación). A partir de las 19,30: Velocidad amateurs (cuartos y octavos de final), velocidad profesionales (cuartos de final), persecución amateurs (cuartos de final), medio fondo amateurs (primera serie, sobre 50 kilómetros), medio fondo profesionales (primera serie, sobre una hora).

Domingo 9.—A partir de las trece horas: Velocidad amateurs (semifinales y final), velocidad profesional (semifinales y final), medio fondo amateurs (segunda serie, 50 kilómetros), medio fondo profesionales (segunda serie, sobre una hora).

Martes 11.—A partir de las dieciocho horas: Persecución profesionales (eliminación y cuartos de final), persecución amateurs (semifinales y final), medio fondo amateurs (repescas sobre 50 kilómetros), medio fondo profesionales (repescas sobre una hora).

Jueves 13.—A partir de las 19,30: Persecución profesionales (semifinales y final), medio fondo amateurs (final, sobre una hora), medio fondo profesionales (final, sobre 100 kilómetros).

Sábado 15.—A partir de las trece horas: Campeonato del mundo amateurs sobre carretera.

Domingo 16.—A las once horas: Campeonato del mundo profesionales sobre carretera.

Miguel Poblet, en Milán

Milán, 7.—El corredor español Miguel Poblet llegó a esta ciudad, y después de ponerse en contacto con los dirigentes del Ignis, equipo al que pertenece, se trasladó a Comercio, centro de entrenamiento de dicho equipo, para proseguir su preparación, con vistas a las pruebas inmediatas.

Poblet, gran sprinter español, participará el domingo en la Vuelta de Tesina, y el 12 de agosto saldrá para los Países Bajos, donde tomará parte en los Campeonatos del mundo de ciclismo.

Bahamontes correrá el día 18 en Mataró

Barcelona, 7.—Mataró será la primera ciudad de España que recibirá triunfalmente a Federico Martín Bahamontes. El vencedor del «Tour de France» participará en una gran reunión internacional que el D. C. Mataró prepara para el próximo día 18 del actual en su velódromo, en la que también intervendrán los ciclistas Gaul, Riviere, Louison Bobet y Geminiani.—Afil.

Vuelta a Portugal

Estremoz (Portugal), 7.—Sergio Pascoa, del Tavira, ha vencido en la novena etapa de la Vuelta Ciclista a Portugal, disputada hoy entre Moura y Estremoz. Pascoa cubrió los 180 kilómetros de recorrido en un tiempo de 5 horas, 2 minutos y 53 segundos. Alcido Neto, del Tavira, se ha puesto en cabeza de la clasificación general.—Afil.

NATACION

El español Durán, campeón de trampolín en los campeonatos militares

Madrid, 8.—En la quinta jornada de los XII Campeonatos internacionales militares de natación, saltos y water-polo, que organizados por las fuerzas españolas se vienen celebrando en la Piscina Municipal de la Casa de Campo, se registraron los siguientes resultados:

Cuarta prueba del pentatlón militar (natación de combate): 1, Nilsson (Suecia), 48 segundos, 5/10; 2, Ter Meer (Holanda), 52; 3, Po Eriksson (Suecia), 53-2/10. Después de esta fase figura en primer lugar Suecia, con 59 puntos.

Final 400 metros, libre: 1, Erickson (Suecia), 4 minutos, 50 segundos, 2/10; 2, Perondini (Italia), 4-58-5/10; 3, Richarda (Holanda), 5-10-2/10.

Final 200 metros mariposa: 1, Dennerlein (Italia), 2 minutos, 38 segundos; 2, Lombardi (Italia), 2-38-3/10; 3, Hemlin (Suecia), 2-43.

Final de saltos de trampolín: 1, Dura (España), 134,088 puntos; 2, Ardinae (Francia), 128,041; 3, Seguí (España), 110,490.

Water-polo: Italia, 13; España, 3; Holanda, 10; Francia, 3. Después de estos encuentros la clasificación por equipos es la siguiente: 1, Italia; 2, Holanda; 3, España; 4, Francia; 5, Bélgica.

REMO

Quinta etapa, sin novedad, de los piragüistas del S. E. U.

Zamora, 7.—Los piragüistas del S. E. U. de Valladolid han cubierto sin novedad la quinta etapa de la travesía del Duero hasta Oporto.

Salieron a las seis de la mañana del salto de San Román con un buen tiempo. A las 11,40 llegaron al salto de Villalcampo, donde se detuvieron para descansar y almorzar, trasladando después las piraguas desde el embarcadero hasta Tajamares, aguas abajo de la presa, para reanudar la travesía a las 14,20.

Continuó el viaje sin novedad, y a las 17,15 se detuvieron breves momentos en el puente de Pino de Oro, para admirar la belleza de esta formidable obra de ingeniería, y a las 18,15 arribaron a Castro de Alcañices, final de etapa.

Como la cola del embalse de Castro llega hasta Villalcampo, la travesía no ha tenido más dificultad que la del trabajo de manejar los remos por el agua embalsada.

Hoy cubrirán la sexta etapa, sin duda la más difícil de la travesía, entre Castro y Fermoselle, ya que abundan los rápidos y las corrientes impetuosas entre verdaderas paredes de granito de 100 metros de altura y grandes rocas en las orillas, que pueden producir serios desperfectos en las embarcaciones de lona si no aciertan a evitar los choques la pericia de los remeros.

Aunque al final de etapa está previsto en Fermoselle los piragüistas desean ganar tiempo, y si no encuentran obstáculos difíciles se proponen continuar hasta Miranda do Douro, en la zona internacional.

HIPICA

El equipo español se clasifica segundo en el trofeo Aga Khan

Dublín, 7.—El trofeo Aga Khan, la prueba más importante del Concurso Internacional de Dublín, ha sido ganado por el equipo de Inglaterra.

La prueba, para equipos compuestos por cuatro jinetes cada uno, se disputó sobre 14 obstáculos.

El único jinete que no cometió falta al realizar el recorrido ha sido el jinete inglés Jill Banks, sobre «Eri-rath Rambler».

En segundo lugar se clasificó el equipo de España, seguido de Irlanda, en tercer puesto, y Alica del Sur en cuarto.

En el primer recorrido los jinetes ingleses cometieron 12 faltas y en el segundo 20, por lo que sumó un total de 32 faltas.

España se adjudicó el segundo puesto, con un total de 44 faltas: 20 en el primer recorrido y 24 en el segundo. Las faltas cometidas por los diferentes jinetes españoles fueron éstas:

Comandante Espinosa de los Monteros («Mister B»), 4 y 16.

Carlos Figueroa («Broul Tout»), 8 y 4.

Álvarez de Bohórquez («Thora»), 12 y 16.

Francisco Goyoaga («Sea Leopard»), 8 y 4.

El presidente irlandés, Eamon de

Una mujer que se hacía pasar por millonaria, tima a su patrona 45.000 pesetas

Burgos, 7.—Después de astuta preparación, una mujer de unos 70 años, cuya verdadera identidad se desconoce, ha timado 45.000 pesetas a la dueña de la casa en que se alojaba como huésped.

La timadora dijo ser maestra jubilada. Cuando logró ganarse la confianza de su patrona, haciéndola creer que era propietaria de diversos valores y haciendas, producto de una herencia de varios millones de pesetas, pidió a su víctima la expresada cantidad, sin pretensión de necesitarla urgentemente para determinada operación. A cambio la prometió que la obsesaría en su día con un piso, pero la exigió la mayor reserva sobre el particular.

La dueña de la casa, al observar que la falsa millonaria no regresaba, se dio cuenta del engaño de que había sido objeto y presentó la oportuna denuncia en la Comisaría.

Un motorista muerto y otro gravemente herido

Elche (Alicante), 7.—Montados en una motocicleta iban de Pinos a Monovar los vecinos de Elche Leovigildo Tintero Tortosa y su hermano Gerardo, el primero casado y con tres hijos, y el segundo soltero.

El vehículo, por agoramiento del motor, despidió violentamente a sus ocupantes y ambos resultaron heridos de gravedad. Trasladados al Hospital, falleció poco después Leovigildo.

Fallecimiento de la víctima de un accidente automovilístico

Lugo, 7.—Después de permanecer 21 días en estado de coma, ha fallecido en una clínica particular de esta ciudad María García Fernández, de 44 años de edad, que el pasado 18 de julio resultó gravemente herida en el accidente automovilístico ocurrido a productores gijoneses entre Abadía y Villalba.

En el citado accidente, María García Fernández perdió por amputación traumática el brazo y el hombro izquierdo y desde aquella fecha vino luchando entre la vida y la muerte.

Muchacho muerto a consecuencia de un golpe

Villanueva de Córdoba, 7.—El jo-

ven de 14 años Antonio Coletto López, que vivía en las afueras de la población, se enganchó a la trasera de la camioneta matrícula SE-6.632, conducida por Matías Galán Ochoa, dedicada al reparto de gasosas, sin percatarse de ello el conductor, y al tirarse en marcha cayó al suelo el muchacho y recibió tan fuerte golpe que resultó muerto en el acto.

Hombre muerto al ser alcanzado por un camión

Pamplona, 7.—En la carretera de esta ciudad a la estación del Norte, un hombre de unos 30 años, al ir a subirse a un camión en marcha, por la parte trasera, cayó al suelo y fue alcanzado por una de las ruedas del vehículo. Sufrió tan graves heridas que falleció a los pocos momentos de ser ingresado en el Hospital Provincial. No ha sido identificado, pues en sus ropas no llevaba documento personal alguno.

Muere a consecuencia de un ataque de meningitis

Pamplona, 7.—El vecino de Viana, Antonio Zúñiga Merino de 71 años, casado, labrador, fue hallado muerto en las afueras de la población. La causa fue por haber sufrido un ataque de meningitis.

Niño ahogado

Avila, 7.—En el lugar conocido por «Garganta de los Molinos», término de Casaveja, pereció ahogado el niño de ocho años Emilio Sánchez Fuentes. El pequeño acompañaba a su madre que lavaba ropa en aquel lugar y se alejó un poco del lado de ella.

La madre, al advertir que no estaba el niño, fue a buscarlo y se lo encontró, ya cadáver, en un charco, a unos metros de distancia.

Detención de la autora de la muerte de un niño

Madrid, 7.—Aquilina Agustina Matínez, que fue detenida hace unos días por haber abandonado a un niño recién nacido en uno de los andenes de cercanías de la estación del Norte, se ha declarado autora de la muerte de otro niño cuando vivía en León, plaza de Enmedio, 31, hace un año.

El crimen lo cometió ayudada por su hermana Victoria y del hecho se percataron las vecinas Julia Marais y Pilar González, que lo ocultaron a la Policía. Ahora han sido detenidas también las encubridoras y la hermana de la autora del infanticidio.

Tuvo que lanzarse en paracaídas desde un reactor, que se averió, a 14.500 metros

Beaufort (Carolina del Sur, Estados Unidos), 7.—El teniente coronel de la Marina norteamericana William Rankin, se vio obligado a lanzarse con paracaídas desde una altura de 14.500 metros al averiarse su reactor.

Después de atravesar durante el descenso una zona de tormentas sin que le ocurriera nada, Rankin llegó a tierra a los cuarenta minutos de haber abandonado su aparato.

Rankin, que se ha lanzado desde una altura récord, se encuentra en un hospital con una mano rota, única lesión que se produjo en el descenso.

EE. UU. han colocado en órbita un nuevo satélite artificial

(Viene de la página 6) cia Africa occidental, cabo de Buena Esperanza, zona meridional de la India, Siam, mar de la China y Pacífico central.

La intención fue lanzar el satélite en un ángulo de 48 grados con el Ecuador.

RECEPCIÓN DE SEÑALES

Forth Monmouth (Nueva Jersey, Estados Unidos), 7.—Un representante de la estación de radar de esta localidad ha anunciado que las señales del «Paddlewheel» empezaron a recibirse a las 15,27 y duraron hasta las 15,40 (hora española).—Efe.

92.420.000 habitantes tiene el JAPON

Tokio, 7.—La población japonesa el 1 de marzo último alcanzaba la cifra de 92.420.000 habitantes. Según cifras oficiales, los japoneses, en 1958 estuvieron mejor alimentados y con más alto nivel de vida en general que en años anteriores.—Efe.

Ministerio de Obras Públicas

Junta Administradora de vehículos y maquinaria

Jefatura de Obras Públicas de Segovia

ANUNCIO

Autorizada esta Jefatura para suabastar el material en desuso, y habiendo resultado desierta la primera subasta celebrada, se anuncia esta segunda con el tipo rebajado en el lote único que a continuación se consigna.

Lote único.—Un coche marca Peugeot, modelo 202, de 9 h.p. (15.000 pesetas. Quince mil pesetas.

La subasta se realizará el día 24 de agosto de 1959 en el local de la Jefatura de Obras Públicas de Segovia. (Alhóndiga, 4).

Los licitadores podrán visitar el lote en el Parque de la Jefatura de Obras Públicas, situado en la Carretera de San Ildefonso, todos los días laborables de nueve a doce y media y de las catorce a las dieciocho.

Las demás condiciones de la subasta están expuestas en las oficinas de la Jefatura de Obras Públicas de Segovia, todos los días laborables, de nueve a trece.

El importe de los anuncios de esta subasta, así como los de la anterior declarada desierta, serán abonados por el adjudicatario.

Segovia, 5 de agosto de 1959.—El Ingeniero Jefe, presidente de la Junta Provincial, Urbano Sagredo.

Gregorio Horcajo

Comunica a su clientela y público en general que el nuevo número del teléfono de su almacén de hierros y metales de Ruiz de Alda, núm. 8, es el número

3152

¿DÓNDE ESTÁ EL MONESTERIO DE LOS JERONIMOS LLAMADO "EL PARRAL"?

CUANDO EL TRABAJO ES MAS INTENSO Fósforo Ferrero SUPRIME EL CANSAZCO, AUMENTA LAS ENERGIAS

SI NO LO RECUERDA, COMBINE LAS INICIALES DE LAS FIGURAS DEL CIRCULO Y OBTENDRA LA RESPUESTA

¡Siempre en cabeza!

REGULARIDAD

Moto Club de Aragón
VII VUELTA A ARAGON
25-26 julio 1959

Clasificación general

2.º A. Urgoiti sobre ROA empatado con el vencedor absoluto

Categoría superior a 175 c.c.

1.º A. Urgoiti sobre ROA

2.º M. Bravo sobre ROA

4.º «Colinegro» sobre ROA

Nueva demostración pública de calidades ante el mejor «banco de pruebas»

Concesionario exclusivo en esta provincia

CARAJE MARTINEZ

San Agustín, 14 Teléfono 16-31

MOTO GUZZI HISPANIA

LA MOTO QUE PRESTA SERVICIO SEGURO

XII Horas Motociclistas de Castilla

(Circuito de los Puertos de Guadarrama y Navacerrada)

CLASIFICACION GENERAL

2.º Xuaco con GUZZI HISPANIA «Z-98».

3.º Varadé con GUZZI HISPANIA «Z-98».

4.º Noriega con GUZZI HISPANIA «Z-98».

Modelo «Z-98». Fuerza sobrada para dos personas que permite obtener mayores promedios por su mayor seguridad. Más limpia por su carenado. Más económica de consumo.

Precio al contado, 17.500 pesetas. A plazos, desde 642 pesetas al mes.

Modelo «65». La moto más utilitaria, no necesita carnet. Máxima economía.

Precio al contado, 11.872 pesetas. A plazos, desde 430 pesetas al mes.

Concesionarios: AUTO INDUSTRIAS MARTIN

Avenida Fernández Ladreda, 14, Segovia

Talleres de servicio autorizados: Cuéllar, L. Poza, Cantalejo, C. Fresno, Ayllón, B. Rico, Nava de la Asunción, Juan García, Sacramenia, M. Bermejo, San Rafael, C. Bernabé, Santa María, E. Piñataro, Olombrada, M. Acebes, Sangarcía, A. Llorente, Bernardos, F. Illanas, Boceguillas, F. Gil, Valsain, M. Fernández, Hontalbilla, A. García.



Agricultura y Ganadería

Escaso movimiento en el mercado de piensos de Segovia

Los precios continúan sostenidos

Lo que hemos dicho otras semanas sobre la prisa y la absoluta dedicación que en el campo se trabaja para terminar de recoger la cosecha, puede afirmarse ahora y con más verdad que nunca, ya que el régimen de tormentas que ha azotado la región llena a todos de intranquilidad mientras las eras no queden completamente limpias. En estas condiciones no tiene nada de extraño que el jueves pasado, con un día completamente gris, el Azoguejo registrase un vacío casi total, apreciándose sólo la presencia de algunos corredores que vienen a ver qué pasa y que de momento tienen poco que ver.

Así ocurrió que el mercado registró un ambiente tan poco animado como en anteriores jornadas; se presenta poco género a la venta y así es natural que se sostenga el precio de 23 duros que sigue siendo el tipo para la cebada. La algarroba anduvo por los 30-40 duros, también con poca mercancía aún.

IMPRESION GENERAL

El mercado nacional registró en general paralización. A primeros de mes se ofrecía la cebada a 3,90 con saco; en Extremadura se pagaba ligeramente por encima de esta cotización. Las avenas, a 3,75 y 3,90, con envase, según procedencias. Centeno 4,20 con saco.

Mercado del vino

Clara reacción en La Mancha

Así mismo a una clara reacción de las cotizaciones del vino en el campo manchego. Ya era hora, según dice la posesión, a la que no le llegaba la cama al cuerpo. Los precios que merodeaban en torno a 20 pesetas grado y hectolitro, se han encaramado a 22 para género en rama. Gracias a la intervención de la Comisión de Compras de Excedentes se ha producido ese cambio, que ha dado al mercado una tónica de firmeza de que venía careciendo.

La recolección ha acabado por contribuir al nacimiento de esa nueva fase que abre más lisonjeras perspectivas para los elaboradores, quienes por cierto han abandonado el castillo de las ilusiones a que nos referíamos en anterior comentario—ilusiones sobre una supuesta cosecha deficitaria que haría pagar a peso de oro los mostos viejos—, y ceden normalmente mercancía, cosa que nos permitimos recordarles tras llevar a su ánimo la certidumbre de que, como en el caso de las heladas, el mildew no había pasado a mayores. Y dejemos aquí el comentario, congratulándonos de que haya nacido la calma en los medios vitivinícolas.

EXPORTACION

En el orden internacional, y en relación con nuestros caldos—cada año más estimados por la nueva técnica de elaboración a base de modernas instalaciones—estamos a la expectativa, pues pudieran deducirse gratas consecuencias del ingreso de España en la O. E. C. E. Se señala en Suiza que por primera vez desde 1954, nuestro país ha pasado a ocupar el primer lugar entre los países abastecedores del mercado helvético, a pesar de que Italia ha enviado este año a esa nación más de medio millón de hectolitros. Es ese mercado suizo muy interesante para nosotros, y nos parece que la actual coyuntura es favorable para que nuestro comercio redoble sus esfuerzos.

Mercado lanero

Actividad compradora en la Mancha

Mientras los informes de nuestros enviados especiales señalan escásima actividad en el mercado lanero de diversas regiones, el de la Mancha nos sorprende con esta referencia: «En Alcazar de San Juan, Campo de Criptana y Pedro Muñoz, se ha vendido mucha lana, casi la totalidad del corte reciente, a precios que oscilan alrededor de 35 pesetas el kilo—clase negra—y de 40 para la blanca». La presión de mercancía en esas condiciones revela la necesidad de dinero en los medios ganaderos, y es un serio síntoma de lo que puede llegar a suceder si no se encuentra una fórmula de auténtica resistencia para los tenedores de pilas.

Es evidente que el crédito puesto a disposición del Sindicato Nacional de Ganadería con aquel fin era—conforme decíamos en su día—asaz escaso, y más lo considerábamos como principio de una política de defensa lanera de la eficacia que caracteriza a lo que se sigue, por ejemplo, con el vino, que como remedio eficaz. Aquel crédito se ha quedado solitario y los poseedores de lana, como estaban, o peor, por cuanto el tiempo ha pasado y las necesidades han ido en aumento. Si las ventas a ese índice que la Mancha registra han de generalizarse, se deducirá gravísimo quebranto económico para los criadores, y para la cabaña lanar por lo que se refiere incluso a un futuro próximo. Comprendemos perfectamente los

avorable para que nuestro comercio redoble sus esfuerzos. Por lo visto se prevé para este año una grave escasez de vino en Suiza, no sólo porque la cosecha en el país se ha visto muy afectada por condiciones meteorológicas adversas, sino también porque se ha producido una apreciable reducción en la superficie dedicada a viñedos. Suiza ha importado este año 1.388.866 hectolitros frente a 1.336.692 en 1958. ¿Verdad que es interesante esa capacidad de absorción del simpático país?

Nuevos almacenes del S. N. del Trigo para compra de cebada

Se han abierto en Segovia, Cantalejo, Nava de la Asunción y Ortigosa de Peñano

Jefatura Provincial del Servicio Nacional del Trigo.—Se hace público para general conocimiento, que este Servicio Nacional del Trigo ha establecido almacenes para la compra de cebada en las localidades y los días que se señalan a continuación:

CANTALEJO: Todos los sábados.

NAVA DE LA ASUNCION: Todos los lunes.

ORTIGOSA DE PESTAÑO (Parroquia de Santa María): Todos los sábados.

SEGOVIA (Panera de San Lorenzo): Todos los sábados.

El precio de compra es de 3,40 pesetas el kilo para la cebada corriente y ladilla seca normal, sana, limpia, sin envase, pesada y estibada en el granero.

múltiples y fundamentales problemas a que los departamentos correspondientes tienen que hacer frente en la actualidad, pero esta consideración no debe hacer que nos olvidemos del «drama» de la lana, de cuyo desenlace depende la suerte de las explotaciones de ganado ovino.

GANADEROS

Combata el raquitismo y la baja producción. Proporcione a sus ganados cuanto necesitan para su desarrollo y producción. Piensos complementarios BIONA, bajo control y garantía BIOTER. BIONA ROJA para cerdos. Con dos kilos de pienso un kilo de carne en la primera edad, y en la ceba, necesitará menos de 3,5 para hacer un kilo de carne. BIONA BLANCA, para terneros y vacas. Aumento de la producción de leche, mejora del estado sanitario, sorprendente desarrollo en los terneros; ahorro considerable de piensos. Mucho más barato y más eficaz que las algarrobas y otros cereales.

EXCLUSIVA DE VENTA: ALMACENES FERNANDEZ. San Facundo, 1.-Plaza los Huertos (frente a Correos). Teléfono 2607. Hacemos envíos a la provincia. Visítenos o pida información por carta. ULTRALAS

Estado ideal de los pastos en los sistemas montañosos del Centro y del Norte

Nuevos testimonios del éxito de la lucha contra las epizootias

En ferias y mercados, la escasa animación propia de la época

Al comenzar la semana en curso hemos cruzado y vuelto a cruzar, en días sucesivos, y a pleno sol, la sierra del Guadarrama, cuyos pastos son famosos por su extraordinaria calidad alimenticia. Nadie ignora que en sus valles y quebradas y hasta en sus despejadas y dilatadísimas vertientes, a veces desprovistas de especies arbóreas, hay una densidad ganadera poco común formada por todas las razas, desde las ganaderías bravas hasta los rebaños ovinos. La característica de sus pastos es su corto desarrollo—exceptuadas las praderas de valle bajo en las que se efectúa la recolección de heno—, pero cualquier ganadero sabe el tesoro alimenticio que encierran.

Ya hemos señalado en estas columnas que las zonas montañosas del centro y de la mitad norte estaban este año magníficamente empastizadas, tanto si se trataba del sistema central, como si nos referíamos a los montes de León y Palencia, a la vertiente pirenaica o al macizo cántabro-astur-galaico. Pues bien; en pleno mes de agosto, y como consecuencia de las frecuentes tormentas, muchas de las cuales se centran sobre esas prominencias geológicas, la situación sigue siendo del todo favorable para la cabaña.

Personalmente hemos comprobado cómo antes y después de las horas de sesteo, el ganado vacuno y el lanar en particular, pacen en quietud en esos valles, quebradas y frescales guadarrameños, frescales que se revelan con su intenso matiz verde en las mesetas de las dilatadas pendientes, y con frecuencia rodeados por grandes manchones de hierba bien desarrollada, ya madura, cuyo aprovechamiento directo por los animales se hace o se hará posible simultaneándolo con el de los brotes de los espacios húmedos, gracias a la suavidad que les proporciona la lluvia combinada con el relente de las noches. Desde el punto de vista ganadero, es una delicia contemplar esas panorámicas.

Y no lo es menos desde el cinegético, por cuanto a la luz del alba o ya en el crepúsculo, delante y a los lados del tren que cruza la serranía, los conejos, en espesas manadas abandonan en rápida huida las cercanías de la vía para ponerse a salvo de un peligro imaginario. Señalamos esta particularidad porque parece ser la evidencia de que la mixomatosis no ha acabado, ni mucho menos, con esos roedores, a los que poco a poco nos se llegó a considerar a punto de extinguirse. Realmente esa enfermedad causó verdaderos estragos, pero, a los que parece, la autoinmunización ha hecho que en especie tan prolifera, se haya vuelto a una situación de normalidad por lo que se refiere a «efectivos». Y no es esto desdenable, pues todo el mundo conoce la importancia que el conejo tiene en la dieta alimenticia popular, tanto por la calidad de su carne como por el número de piezas que entran a diario en los mercados de abastos.

EPIZOOTIAS

Están manifestándose por ahí focos de fiebre aftosa, que por el momento se reflejan en algunas provincias de Castilla la Vieja. La más afectada por el momento es la de Avila, en tanto declinan en la provincia de Segovia, donde incluso se

LA CAMPAÑA VINICO-ALCOHOLERA

Madrid, 7.—Próximo a finalizar la campaña vinico-alcoholera actual, y estimándose que las circunstancias de producción y comercio de la uva y sus derivados serán análogas a las de la actual campaña vinico-alcoholera, procede de las normas de la próxima campaña 1959-60, sean las mismas que han regido para la campaña actual. En su virtud y a propuesta de los Ministerios de Hacienda, Industria, Agricultura y Comercio, la Presidencia del Gobierno ha dispuesto que la campaña que dará comienzo el 1 de septiembre del año actual y terminará el 31 de agosto de 1960, se prorrogue la vigencia de la orden de la Presidencia del Gobierno de 16 de agosto de 1958.—Cifra.

han dado por extinguidos después de unas semanas de precaución. Es consolador ver la rapidez con que se acude a presentar la lucha allí donde la enfermedad asoma la cabeza. Y digno de subrayarse el éxito con que se presenta batalla. Esto no es hablar a humo de pajas, sino que responde a una innegable realidad, y para comprobarlo así no hay que hacer otra cosa que anotar la fecha de aparición de un foco en una comarca, y registrar la en que se declara extinguido. Esto significa que los equipos sanitarios funcionan a la perfección, que se cuenta con medios eficaces y que se hace uso de una técnica apropiada. Nos agrada sobremanera dejar constancia de este hecho. Hace ya algún tiempo era corriente ver la rapidez

con que las enfermedades del ganado se propagaban. En este aspecto estamos, indudablemente, en una época nueva.

Ferias y mercados

Ferias y mercados, sobre todo en las regiones cerealistas, siguen adoleciendo de escasa actividad, como es normal en la época de recolección. Alcazar de San Juan sigue registrando precios de 19 pesetas kilo en vivo para corderos manchegos, con mucha oferta; y de 37 en tabajería. Se aprecia descenso en precios para las reses de carne en las ferias santederinas, en tanto se ha producido reacción en las cotizaciones para terneros, aunque siguen en un índice más bajo que hace algunos meses.

El trigo comienza a entrar en las paneras oficiales

Ahora, en la fase de la trilla y limpieza, se comprueba que el trigo sale lleno con buen peso específico. Esto, en términos generales, pues no faltan excepciones locales. Allí donde hubo lluvias y se tumbaron las mieses, se ha perdido mucho en cantidad y calidad, sin influir sensiblemente—como hemos dicho—en el conjunto general. ¿Se llegará a las cifras que se han anticipado? Lo cierto es que no se puede dar respuesta exacta hasta tanto que el trigo esté bajo techo. Esperemos las estadísticas definitivas.

Lo que sabemos es que el trigo comienza a entrar en las paneras oficiales. Ya se han publicado los calendarios para la recepción de cereal rey en los almacenes del Servicio Nacional del Trigo. Por lo que estamos viendo, el trigo va a entrar rápidamente, pues la mayoría de los agricultores sienten necesidad de numerario y, a pesar de las primas establecidas por la demora en la entrega, tenemos la impresión de que se va a presentar mucho trigo sin tardanza, pues hay que hacer frente a los cuantiosos gastos que hoy exige una explotación agrícola.

LA CONCENTRACION GANADERA

Posibilidades que ofrece aplicar en la ganadería una fórmula semejante a la de concentración parcelaria

Tanto en la agricultura como en la ganadería el problema de extensión de las técnicas preconizadas como mejorantes va esfumándose a medida que la superficie del suelo o el número de cabezas aumenta. El hecho proviene fundamentalmente de la noble circunstancia de que se dispone de mayores recursos económicos para afrontar los procesos de mejora o innovación y de que hay de hecho mucha más capacidad técnica en la propiedad del negocio para captar rápidamente las posibles consecuencias de una evolución o perfeccionamiento.

EN LA TIERRA

En lo relativo a la tierra dispersa, al problema de la existencia de millones de parcelas poco o nada propicias para un laboreo racional, la fuerza expresiva de la concentración parcelaria está operando una verdadera revolución en cuanto al empleo de mejores técnicas agronómicas, con la consiguiente repercusión de aumento en el beneficio del cultivo. Sin embargo, con el mismo o mayor problema aún en la vertiente agrícola de la ganadería, las soluciones prácticas de mejora vienen siendo fuertemente frenadas por la carestía de medios propios y por esa falta de capacitación a que antes aludíamos.

EN LA GANADERIA

La concentración ganadera puede ser un hecho cierto como lo ha sido tan felizmente la concentración parcelaria, con la ventaja incluso de que en el campo de la riqueza animal no se presentan de hecho problemas de carácter material tan agudos como algunos de los que hay que vencer en la reagrupación de parcelas. Esto mismo invita a considerar que la concentración ganadera sería prácticamente más económica de realizar que la de carácter agrario, y si en esta última se comprueba que la rentabilidad del cultivo aumenta entre un veinte y un cuarenta por ciento, en las explotaciones pecuarias este beneficio no sería nunca inferior al cincuenta por ciento y en multitud de casos doblaría con facilidad las producciones ahora anormales en el ganado.

POSIBILIDAD

La posible realización de una concentración o agrupación ganadera no cabe fijarse en principio sobre especies animales determinadas, aunque el objetivo primordial radique en los animales sujetos a una alimentación preferentemente pastoral. Por otra parte, una medida de fomento pecuario de este género tendría que plegarse a las particularidades específicas de nuestras regiones naturales, pues si el sistema tendría decisivos éxitos aplicativos, por ejemplo, en la atomizada ganadería vacuna de algunas zonas de la «España verde», fracasaría sólo el intento de trasladar una operación semejante sobre las ganaderías de reses de lidia.

MIL COYUNTURAS FAVORABLES

El ganado ofrece mil coyunturas favorables para operar en él con un sentido de unidad en vez de hacerlo en pluralidad. La agrupación de la ri-

queza pecuaria de una localidad puede tener el mismo éxito lo mismo si se materializa la unión del ganado, pastándolo y atendiéndolo en forma

Las tormentas están beneficiando los cultivos de otoño

Sin ellas, algunos estarían ya agostados

Según multiplicándose las apreciaciones—estamos refiriéndonos a la mitad septentrional—sobre los resultados del año agrícola, en el sentido de que especialmente en trigo "no es lo que esperábamos, aunque ya podíamos firmar si todos los años se nos garantizase la actual producción". Y hagamos hincapié en que estas tormentas temibles están favoreciendo en términos absolutos la evolución de los cultivos a recolectar en otoño, en los que todo parece ser una garantía de producciones excepcionalmente buenas. Patatas, remolacha, achicoria, arroz, algodón, maíz, aceituna. En menor grado de bondad, la uva. En grado máximo de promesa están los agríos. Parece como si para que todo eso pueda conseguirse hubiese sido necesario el alto tributo que la cerealicultura ha pagado y está pagando. Y en realidad así es, porque sin las tormentas tendríamos a estas horas parte de aquellos cultivos agostados o a punto de agostarse.

de gran rebaño, que si se conserva la división de explotación y se condicionan factores auxiliares mejorantes.

DIFERENCIA FUNDAMENTAL

Debe señalarse una diferencia fundamental entre asociación o cooperativismo ganadero y agrupación o concentración ganadera. En el primer caso la evolución obedece a un criterio meramente personal y de una fracción de entre los posibles interesados, mientras que en el segundo cabe poner en juego las medidas coercitivas que se derivan de una voluntad decididamente mayoritaria.

PRESTACIONES ESTATALES

En orden a las prestaciones estatales, la múltiple actividad del Ministerio de Agricultura en favor de la ganadería, tanto en el campo de la investigación, como en el de la alimentación, sanidad, reproducción dirigida, fomento y extensión de razas selectas, política de albergues, etc., tendría mucha más eficacia, y, por otra parte, así como en la concentración parcelaria se mejora la obra intrínseca del trabajo agronómico con otras realizaciones accesorias que se denominan mejoras de carácter territorial (caminos, fuente, eras electrificadas, etc.), en el sector ganadero estas mismas mejoras podrían trasladarse con tanta más economía y eficacia a censos muchísimo más numerosos y apropiados de animales.

GINES DE GEA

ANIMACION EN EL MERCADO DE PORCINO DE LA CIUDAD

Se cotizó el ganado listo para sacrificio a 51 duros

Decíamos hace quince días que el mercado de porcino de nuestra ciudad conocería probablemente en este plazo una nueva animación. Así ha ocurrido y hemos podido ver que el jueves este mercado reaccionó de forma notable, presentándose bastante ganado, procedente de Andalucía y Extremadura, en partidas listas para sacrificio y otras para sacrificar de aquí a dos meses. Los precios estuvieron bastante animados, de forma que se alcanzó una cotización de 51 duros y en los de sacrificio aplazado para dentro de dos meses, a 52 duros y medio. Por lo que se refiere a operaciones, se hicieron algunas de cierta importancia en ambos supuestos. La tendencia del mercado registra inculcable firmeza y la animación entre los cebadores es grande. Por lo que se refiere a la parte compradora, la industria mantiene más bien una actitud de expectativa. No se devuelven los originales, ni se mantiene correspondencia sobre los no solicitados.

EL CAUDILLO, EN CASTRO URDIALES, A BORDO DEL "AZOR"

Castro Urdiales, 7.—Ha entrado esta noche en el puerto el «Azor», a bordo del cual se halla Su Excelencia el Jefe del Estado, que estos días se dedica a su deporte favorito: la pesca. El yate pasó escoltado por un buque de guerra ligero, y fondeó en la bahía. Numeroso público presenciado desde los muelles la llegada del «Azor», que coincidió con la salida de las embarcaciones que toman parte esta noche y mañana en el «V Trofeo Azor de pesca de atún», para el que se han inscrito más de cuarenta embarcaciones.

El «Azor» fue sorprendido en alta mar por una gran tormenta de viento y agua, acompañada de gran aparato eléctrico.—Cifra.

Cinco pesetas de gratificación por devolverle un reloj de oro que había perdido

Alicante, 7.—El bañero Angel Ayala Martínez encontró en la playa de Postiguet de esta ciudad un valioso reloj de pulsera de oro macizo, con cadena del mismo metal. A poco vio venir al que resultó ser su dueño, que buscaba el reloj con la natural ansiedad. Angel Ayala le tranquilizó y le entregó el objeto perdido y entonces el propietario le dio un billete de veinticinco pesetas, diciéndole que buscara cambio para cobrarse un duro de gratificación.

Ha muerto el pintor y dibujante BALDRICH

Y el escritor español exilado Araquistain

Madrid, 8.—El jueves por la tarde falleció en Madrid, a los sesenta y cuatro años de edad, don Roberto Martínez-Anido y Baldrich, ilustre pintor y dibujante, colaborador de «Blanco y Negro» y «A B C». Durante muchos años sus dibujos han ilustrado las más importantes publicaciones nacionales y extranjeras. En el momento de la muerte se encontraban a su lado su esposa, doña Pilar Elorza, y sus hijos Roberto y Ana María. Hacía dos meses que había llegado de Buenos Aires. Padece una dolencia hepática y fue llevado al Hospital General de Beneficencia, donde inesperadamente ha ocurrido el fatal desenlace.

Ayer recibió sepultura en el Sacramental de San Justo. La conducción del cadáver se hizo desde el Hospital General, y el entierro partió a las seis de la tarde. Formaban la presidencia el hijo del finado, don Roberto Martínez-Anido Elorza; los hermanos, el coronel don Rafael y don Ramiro; su hijo político, señor Royo Villanova; su cuñado, el coronel de Aviación don Carlos Elorza; su sobrino don Severiano Vía Martínez-Anido, y su primo don Juan Martínez.

Muchos amigos, artistas y admiradores del que fue gran dibujante formaron el fúnebre cortejo para acompañar al finado hasta su última morada.

EN GINEBRA HA FALLECIDO LUIS ARAQUISTAIN

Ginebra, 7.—El escritor español exilado Luis Araquistain ha fallecido anoche en un hospital ginebrino. Tenía sesenta y tres años de edad y llevaba diez en esta ciudad.

EXENCION DE LA CONTRIBUCION SOBRE LA RENTA A DETERMINADOS VALORES MOBILIARIOS

Entre ellos los Títulos de la Deuda del Estado y los de renta fija emitidos por las siguientes empresas:

Se fijan las circunstancias que deben concurrir para disfrutar de la exención

- a), Eléctricas; b), construcción naval; c), siderúrgicas;
- d), productos petrolíferos, químicos básicos y fertilizantes;
- e), cemento; f), monopolios; g), construcción de viviendas protegidas por el Estado, y h), sociedades de cartera.

Las inversiones deberán haber sido hechas a partir del día 1 de Enero del presente año y mantenerse durante un período de tres

Pueden exteriorizarse con ellas los incrementos no justificados de patrimonio

Madrid, 8.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará hoy la siguiente orden del Ministerio de Hacienda, por la que se determinan los valores a que se refiere el artículo primero del decreto-ley 14/1959, de 27 de julio:

«Con el fin de dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo primero del decreto-ley 14/1959, de 27 de julio próximo pasado, este Ministerio ha tenido a bien disponer lo siguiente:

Se considerarán incluidos entre los valores mobiliarios, cuya adquisición realizada a partir de primero de enero de 1959 no dará lugar a gravamen por contribución general sobre la renta, aun cuando se ponga de manifiesto con la mencionada adquisición un incremento no justificado de patrimonio, los valores admitidos a cotización en Bolsa que a continuación se relacionan:

- 1.º Los titulares representativos de la Deuda del Estado y del Tesoro, en cualquiera de sus modalidades, así como todos aquellos a los que alcanza la calificación de fondos públicos.
- 2.º Los valores de renta fija y variable emitidos por las siguientes empresas:
 - a) Eléctricas.
 - b) De construcción naval.
 - c) Siderúrgicas.
 - d) Productos petrolíferos, químicos básicos y fertilizantes.
 - e) Cementos.
 - f) Monopolios.
 - g) Empresas inmobiliarias dedicadas a la construcción de viviendas amparadas por la legislación protectora del Estado.
 - h) Sociedades de cartera.»

LOS INCREMENTOS DE PATRIMONIO

Por otra orden del ministerio de Hacienda, se dan normas para la aplicación del decreto-ley de 27 de julio de 1959 sobre incrementos de patrimonio a efectos de contribución sobre la renta. Dice así:

«Vista la propuesta formulada por esa Dirección General de Impuestos sobre la Renta, de conformidad con lo dispuesto en el artículo primero del decreto-ley de 27 de julio de 1959, y en uso de la autorización concedida por su artículo tercero, este ministerio ha tenido a bien disponer:

Primero. Los incrementos no justificados de patrimonio exteriorizados por la adquisición de valores mobiliarios, a que se refiere el decreto-ley de 27 de julio último, no se ajustarán a gravamen por contribución general sobre la renta, ni, en consecuencia, se integran a ningún efecto en la renta imponible, siempre que se cumplan los requisitos señalados en esta orden.

Dos millones de pesetas deja un picapedrero que vivía solo en una barraca

Tarrasa, 7.—El picapedrero de esta ciudad, Francisco Santos, de ochenta y un años, que la pasada semana fue encontrado muerto en el fondo de la cisterna existente en la barraca donde moraba en solitario, ha dejado bienes que se calculan en unos dos millones de pesetas.—Cifra.

CONDICIONES

Segundo. Para gozar de la exención a que se refiere el número anterior, se precisa la concurrencia de las siguientes circunstancias:

- a) Que los incrementos no justificados de patrimonio comprendidos en el párrafo tercero del artículo noveno de la ley de 16 de diciembre de 1954 se pongan de manifiesto mediante la adquisición de los valores mobiliarios que en su día señala este ministerio, realizada a partir de 1 de enero de 1959.
- b) Que se mantenga la inversión durante un período de 3 años.
- c) Que la Administración no haya iniciado, con conocimiento del contribuyente, ninguna actuación acerca de los referidos incrementos de patrimonio, anterior a la fecha de adquisición de los valores.
- d) Que los interesados comuniquen el hecho de la adquisición dentro de los quince días siguientes al que tuviese lugar, a la Sección de Contribución sobre la Renta de la Delegación o Subdelegación de Hacienda donde tributen, o correspondiente a la provincia de su domicilio fiscal, por carta certificada con acuse de recibo, o por escrito duplicado, uno de cuyos ejemplares habrá de devolverse al presentador.
- e) Que figure, de modo expreso e indubitado, en la declaración que se ha de presentar por contribución general sobre la renta, el importe de los incrementos exteriorizados por las adquisiciones realizadas durante el año a que aquélla se refiera. La declaración habrá de presentarse en plazo y forma reglamentarios, y a la misma habrá de acompañarse justificante del número y serie de los valores adquiridos.

Tercero. Si antes de transcurrir tres años, a contar desde la fecha en que se adquirieron los valores, fuesen realizados, quedarán sin efecto los beneficios fiscales, sometiéndose a gravamen el respectivo incremento de patrimonio y, en su caso, las plusvalías obtenidas en la realización, en las condiciones generales señaladas en la ley reguladora del tributo.

Cuarto. No se estimará que se han realizado los valores cuando se reembolsen por amortización antes de transcurrir el plazo fijado en el número anterior, siempre que su titular adquiera, dentro del mes siguiente a la fecha de aquélla, otros valores de los aludidos en el apartado a) del número segundo de esta orden, por el importe líquido de aquélla.

En este caso deberán hacerse constar dichas circunstancias en la declaración del ejercicio en que hayan resultado amortizados los valores, así como la serie y número de los que les sustituyen. Los valores adquiridos han de mantenerse sin realizar hasta que se complete el plazo de tres años, contados desde la fecha de adquisición de los que resultaren amortizados.

No quedará sin efecto la exención si el beneficiario de ella falleciese antes de transcurrir los tres años señalados a dicho fin, siempre que los valores se adjudiquen a los herederos en pago de su haber hereditario, quienes vendrán obligados a no realizarlos dentro del plazo citado en los mismos términos en que lo estaba el causante.

Quinto. Si la adquisición, realizada a partir de primero de enero de 1959, hubiere tenido lugar con anterioridad a la fecha de publicación de la presente orden, el plazo a que se refiere el apartado d) de su número segundo se contará desde el día de su inserción en el «Boletín Oficial del Estado».

En este caso deberán hacerse constar dichas circunstancias en la declaración del ejercicio en que hayan resultado amortizados los valores, así como la serie y número de los que les sustituyen. Los valores adquiridos han de mantenerse sin realizar hasta que se complete el plazo de tres años, contados desde la fecha de adquisición de los que resultaren amortizados.

No quedará sin efecto la exención si el beneficiario de ella falleciese antes de transcurrir los tres años señalados a dicho fin, siempre que los valores se adjudiquen a los herederos en pago de su haber hereditario, quienes vendrán obligados a no realizarlos dentro del plazo citado en los mismos términos en que lo estaba el causante.

Quinto. Si la adquisición, realizada a partir de primero de enero de 1959, hubiere tenido lugar con anterioridad a la fecha de publicación de la presente orden, el plazo a que se refiere el apartado d) de su número segundo se contará desde el día de su inserción en el «Boletín Oficial del Estado».

EE. UU. han colocado en órbita un nuevo satélite artificial

Es el Explorador VI, llamado «Paddlewheel» (rueda de paletas) porque lleva cuatro aspas

Su elíptica oscila de 256 a 36.000 kilómetros de la Tierra

Lleva importantes aparatos científicos y uno de televisión

Resolverá los mayores problemas que impiden alcanzar Venus y Marte

Cabo Cañaveral (Florida, Estados Unidos), 7.—Ha sido disparado con éxito un cohete portador del satélite «Paddlewheel», que puede resolver los mayores problemas en lanzamientos de etapas del cohete han funcionado a la perfección.

EL «PADDLEWHEEL», EN ORBITA

Washington, 7.—El satélite «Paddlewheel», «Explorador VI», se ha puesto en órbita, anuncia la Administración Nacional Aeronáutica y del Espacio.

La «Nasa» dice que la confirmación de la órbita elíptica del satélite se ha logrado gracias a los datos facilitados por la estación de control de Jodrell Banken Manchester (Inglaterra).

Los primeros informes, agrega la «Nasa», indican que el satélite alcanzará su altura máxima respecto a la superficie terrestre—336.800 kilómetros—a las nueve de la noche (hora española). A esa hora, el satélite se encontrará justamente sobre Sudáfrica. El mínimo de altura lo alcanzará cinco horas y media más tarde.

La «Nasa» ha confirmado que el tiempo de recorrido de la órbita es de once horas.

LLEVA A BORDO IMPORTANTES APARATOS CIENTIFICOS

Cabo Cañaveral (Florida, Estados Unidos), 7.—Los tecnólogos del espacio esperan que el satélite, que pesa 64.326 kilos y porta quince importantes instrumentos científicos, se sitúe en una órbita elíptica, en cuyo punto más lejano de la Tierra distará 36.800 kilómetros y en el más cercano sólo 256 kilómetros. Invertiría en recorrerla de once a doce horas.

El satélite ha sido llamado «Paddlewheel»—rueda de paletas—porque va dotado de cuatro aspas. Estas

van dotadas de 8.000 células solares para recargar las baterías químicas del satélite durante sus viajes en torno a la Tierra. Si este método para conservar las baterías cargadas tiene éxito, Estados Unidos habrá dado con una fuente de energía para mantener las comunicaciones con los vehículos espaciales de pruebas que tardan meses en llegar a Venus y Marte.

UN APARATO DE TELEVISION

Entre los otros catorce instrumentos científicos que se experimentan en el «Paddlewheel» se encuentran aparatos para medir los peligrosos cinturones de radiaciones que rodean la Tierra y un aparato de televisión para enviar vistas de la capa de nubes que cubre nuestro planeta.

Supresión del régimen de precios mínimos en determinadas exportaciones

Madrid, 8.—La Dirección General de Comercio Exterior ha acordado suprimir el régimen de precios mínimos en las exportaciones de azafrán, pimentón, melones, sandías, granadas, anís en grano y turrón.

No obstante, continúan vigentes las normas técnicas que imponen condiciones en las calidades, debiendo continuar mencionándose en las licencias las calidades correspondientes a cada producto.

16 miembros del Congreso de EE. UU. piden a Francia que negocie la paz en ARGELIA

La actual situación es una amenaza a la paz mundial

Washington, 7.—Dieciséis miembros del Congreso norteamericano han solicitado de Francia que inicie negociaciones para terminar con la guerra de Argelia.

«No podemos permanecer silenciosos ante la trágica guerra argelina—dicen en un comunicado—y pedimos públicamente que Francia y Argelia negocien una paz. Copias del comunicado han sido enviadas al Presidente, general Charles de Gaulle, y al jefe del llamado Gobierno provisional argelino, Ferhat Abbas.

«La actual situación en Argelia—añade el comunicado—constituye una amenaza a la paz internacional, por lo que sugerimos que el Gobierno de los Estados Unidos Unidos tome la iniciativa en los esfuerzos para conseguir una justa paz en aquella región, no solamente por razones humanitarias, sino para poner así las bases de unas buenas relaciones entre una Argelia libre y el pueblo y Gobierno norteamericanos en los años venideros.»—Efe.

El ministro inglés de Trabajo, en S'Agaró

San Felú de Guixols, 7.—El ministro inglés de Trabajo, Mac Leed, ha llegado a S'Agaró en compañía de su esposa y dos hijos. Se propone permanecer unos días en esta localidad.—Cifra.

Varios soldados estuvieron 15 días comiendo alimentos conservados por esterilización radiactiva

Y han sobrevivido perfectamente

Washington, 7.—Trece soldados han sobrevivido perfectamente un período de quince días en el que se alimentaron casi exclusivamente con alimentos conservados por medio de «esterilización radiactiva», ha revelado un comunicado del departamento de Comercio.

Según el citado comunicado, «con excepción de las judías verdes y el zumo de naranja, la mayor parte de los alimentos preservados por este sistema gozaron de la misma aceptación que los guardados por el sistema clásico de congelación».

Los alimentos sometidos a la experiencia comprendían seis de origen cárnico, cinco vegetales, seis frutas y productos de las mismas y un cereal. Todos ellos habían sido guardados durante un período de tres meses.

Ningún efecto dañino ha podido observarse en los trece hombres sometidos a la experiencia.